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ДОРОГІ ЖІНКИ! 
НЕЗЛАМНІ ХАРКІВʼЯНКИ!

С
ильні, сміливі, багатогранні. Немає 
у світі слів, здатних вмістити всю вдяч-
ність і повагу, що я до вас відчуваю. Осо-

бливо сьогодні, під час війни, коли на ваші плечі 
лягла левова частка обов’язків і відповідально-
сті за життя країни, громади, родини та дітей.

Знайте, що лише завдяки кожній з вас, хто 
захищає нас на передовій і працює в тилу, 
сьогодні живе вільний український Харків.

Завдяки вам наші діти мають можливість 
вчитися, харків’яни бачити завжди доглянуті 
вулиці, парки та сквери, літні люди — відчу-
вати постійну турботу про себе.

Щиро бажаю вам радості від Пере-
моги та щастя від того, що у  вільній 
Україні настав мир!

Зі святом, найрідніші!
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Керівник Офісу Президента України Андрій 
Єрмак зустрівся зbколишньою Прем’єр-
міністеркою Фінляндії Санною Марін, яка 

входить доbМіжнародної робочої групи зbпитань 
безпеки та євроатлантичної інтеграції України.

А
ндрій Єрмак подякував Санні Марін за її зусил-

ля, спрямовані на підтримку України, зокрема 

у складі Міжнародної робочої групи, а також 

у межах Інституту глобальних змін Тоні Блера, разом із 

делегацією якого вона прибула з візитом до України.

Глава ОП поінформував співрозмовницю про ситу-

ацію на фронті та нещодавню російську атаку з вико-

ристанням ударних дронів «Шахед» на житлові будин-

ки Одеси, внаслідок якої загинули 12 людей, зокрема 

п’ятеро дітей.

Андрій Єрмак акцентував на важливості продов-

ження підтримки України з боку партнерів, зокрема 

фінансової, оборонної, політичної. Важлива підтрим-

ка кожного зі світових лідерів, наголосив Керівник 

Офісу Президента.

Окремо він відзначив долучення Санни Марін до ді-

яльності Міжнародної робочої групи з питань безпеки 

та євроатлантичної інтеграції України.

— Дуже важливо, що ви приєдналися до цієї групи. 

Ми чекаємо від неї великих результатів для України та 

колективної безпеки євроатлантичного регіону, — за-

значив очільник Офісу Глави держави.

Андрій Єрмак висловив переконання, що запрошен-

ня нашої країни до Альянсу не призведе до ескалації, а, 

навпаки, буде свідченням сили західних демократій.

Санна Марін зі свого боку зазначила, що, крім 

співпраці з Міжнародною групою, разом із представ-

никами Інституту Тоні Блера допомагає Україні щодо 

інтеграції в ЄС. За словами колишньої Прем’єр-мініс-

терки Фінляндії в межах цього процесу, у неї заплано-

вані зустрічі з представниками українського уряду та 

відвідання низки об’єктів.

ÌÎÆËÈÂÎÑÒÅÉ ÂÈÐÎÁËßÒÈ ÌÎÆËÈÂÎÑÒÅÉ ÂÈÐÎÁËßÒÈ 
ÇÁÐÎÞ Ó ÑÂIÒÓ ÄÎÑÒÀÒÍÜÎÇÁÐÎÞ Ó ÑÂIÒÓ ÄÎÑÒÀÒÍÜÎ
ПІД ЧАС ВІДВІДАННЯ ОДЕСЬКОГО МОРСЬКОГО 
ТОРГОВЕЛЬНОГО ПОРТУ ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ 
ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ІbПРЕМ’ЄРМІНІСТР 
ГРЕЦІЇ КІРІАКОС МІЦОТАКІС ОЗНАЙОМИЛИСЯ 
ЗbФУНКЦІОНУВАННЯМ «ЗЕРНОВОГО КОРИДОРУ» 
ВbЧОРНОМУ МОРІ.

З 
липня 2023 року ворог застосував понад 880 дро-

нів-камікадзе та понад 170 ракет по портовій інф-

раструктурі Одещини. Сили оборони України зму-

сили російські кораблі покинути північно-західну части-

ну моря. Крім того, завдяки діям Повітряних сил з груд-

ня 2023 року агресор призупинив дистанційне мінування 

з літаків підхідних каналів до українських портів.

Президент України акцентував, що постійне відновлен-

ня портової інфраструктури, яка зазнає систематичних 

атак, є доволі непростим завданням, тому дуже важливо 

посилити її захист.

— Питання номер один — це, звичайно, протипові-

тряна оборона, яка потрібна для захисту людей і портової 

інфраструктури. Можливостей виробляти зброю у світу 

достатньо, і ця зброя потрібна вже сьогодні, — наголосив 

Володимир Зеленський.

Віцепрем’єр-міністр з відновлення України — міністр 

розвитку громад, територій та інфраструктури Олександр 

Кубраков поінформував, що завдяки новому коридору 

за сім місяців було експортовано майже 28 млн тонн зерна 

та інших вантажів у щонайменше 38 країн світу. Причому 

в грудні — лютому суттєво зріс обсяг товарів, що були від-

вантажені в портах Великої Одеси.

Для порівняння, за час функціонування Чорноморської 

зернової ініціативи до виходу з неї рф з українських портів 

майже за рік було експортовано 32,8 млн тонн аграрної та 

іншої продукції.

— Нині ми маємо два каравани на вхід та вихід у денний 

час. Наприклад, сьогодні це буде 22 судна. Максимально 

в нас було 47 суден, а починали ми з трьох-п’яти, — зазна-

чив командувач ВМС Олексій Неїжпапа.

ÇÀÐÀÄÈ ÄÎÏÎÌÎÃÈ 
ËÞÄßÌ

ÑÂÎЄ ÌIÑÒÎ 
ÍÅ ÂIÄÄÀÌÎ ÍIÊÎËÈ!

ÂÀÆËÈÂÀ 
ÏIÄÒÐÈÌÊÀ 

ÊÎÆÍÎÃÎ ÇI 
ÑÂIÒÎÂÈÕ ËIÄÅÐIÂХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 

ІГОР ТЕРЕХОВ ЗУСТРІВСЯ 
ЗbПРЕДСТАВНИКАМИ МІЖНАРОДНОЇ 
ОРГАНІЗАЦІЇ ЗbМІГРАЦІЇ (МОМ), ЯКІ 
ПРАЦЮЮТЬ ЗbМІСТЯНАМИ, ЧИЇ БУДИНКИ 
ПОСТРАЖДАЛИ ВНАСЛІДОК ПРИЛЬОТІВ.

З
авдяки підтримці МОМ тривають віднов-

лювальні роботи пошкоджених будинків 

у центральній частині Харкова, ремонту-

ються соціальні установи та лікарняні заклади. 

І це лише мала частина допомоги.

— Хочу подякувати за допомогу щодо поточ-

них ремонтів, гуманітарної підтримки, яку ви на-

даєте нашому місту. Для нас це дуже важливо, бо Харків 

постійно перебуває під обстрілами, що руйнують цивіль-

ну інфраструктуру, школи, дитячі садочки, лікарні. Жод-

не місто не має таких руйнацій, які є у нас. Важливо, щоб 

люди відчували, що вони не покинуті, а про них піклують-

ся, — зазначив очільник міста.

— Для мене дуже важливо відвідувати міста України 

та інспектувати нашу роботу. Я хочу особисто подякува-

ти вам за ту нашу співпрацю, за всю ту допомогу, що ви 

надаєте нашій команді. Я вже побачила результати і задо-

волена ними, — зауважила представниця МОМ в Україні 

Алессія Скіавон.

НІ ГРОМАДЯН, НІ ДЕРЖАВНІ УСТАНОВИ ЕВАКУЙОВУВАТИ ЗbХАРКОВА НЕ БУДУТЬ, ЗАЯВИВ МІСЬКИЙ 
ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ВbЕФІРІ НАЦІОНАЛЬНОГО ТЕЛЕМАРАФОНУ.

М
ер зазначив, що ворог змінив тактику обстрі-

лів Харкова. Якщо торік він завдавав ударів 

по об’єктах критичної інфраструктури, то за-

раз цілить у житлові масиви, де перебуває цивільне насе-

лення. Головна мета рф — залякати громадян, у тому числі 

примусовою евакуацією.

— Містяни розуміють, що 

від оборони Харкова ніхто 

ніколи не відмовиться. Ми 

співпрацюємо з урядом, щоб 

посилити захист неба. По-

сіяти паніку серед харків’ян 

ворогу не вдасться. Ніякої 

евакуації з Харкова не прово-

диться та не планується.

Всі державні установи, ко-

мунальні підприємства пра-

цюють у звичайному режимі. 

Харків продовжує жити та 

працювати. Люди мають ро-

зуміти, що це все фейки, ро-

сійська ІПСО. Ми нікому ні-

коли не віддамо своє місто!
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ÍÅ ÂIÄÊËÀÄÀÞ×È 
ÍÀ ÏÎÒIÌ

ÑÂßÒÎ ÂÅÑÍÈ ÒÀ ÑÂßÒÎ ÂÅÑÍÈ ÒÀ 
ÃÀÐÍÈÕ ÅÌÎÖIÉÃÀÐÍÈÕ ÅÌÎÖIÉ
УРОЧИСТОСТІ, ПРИСВЯЧЕНІ МІЖНАРОДНОМУ 
ЖІНОЧОМУ ДНЮ, ВІДБУЛИСЯ УbВСІХ РАЙОНАХ 
ХАРКОВА.

М
іський голова Ігор Терехов привітав усіх жінок, 

які продовжують працювати в Харкові, подя-

кував їм за непросту роботу в умовах війни, 

а також вручив кращим співробітницям підприємств, ор-

ганізацій та установ нагороди міськради.

— Це свято весни, квітів, посмішок і гарних емо-

цій. Хочу подякувати захисницям, волонтерам, рятів-

ницям і лікарям, вчителям, працівницям комуналь-

них підприємств. Завдяки вам наше місто живе! Ви — 

справжні герої!

Дякую вам за те, що, попри жахи війни, ви посміхаєтесь 

і даруєте нам, чоловікам, надію та віру. Хочу побажати, 

щоб наші захисники якнайшвидше повернулися додому 

і всі родини були щасливими.

Бажаю всім гарного настрою, міцного здоров’я, ща-

стя, родинного затишку та якнайскорішої перемоги 

України, щоб у наших оселях запанував довгоочікува-

ний мир!

Подарунком для харків’янок стали виступи твор-

чих колективів. Жінок привітали артисти оркестру 5-ї 

Слобожанської бригади Національної гвардії України, 

зразкового народного ансамблю танцю «Джерельце», 

КЗ «Харківський музичний фаховий коледж ім. Б. М. Ля-

тошинського», учні та вихованці закладів освіти Салтів-

ського району, дитячий хор Харківської музичної школи 

№ 15 та ін.

А на святі у Салтівському районі був встановлений на-

ціональний рекорд «Материнське серце б’ється за Укра-

їну»: 250 жінок власноруч виготовили окопні свічки для 

синів-захисників, які передадуть на фронт, і виклали 

з них серце.

ЗНОВУ ПРАЦЮЄ

ПОСЛУГИ ДЛЯ 
ВЕТЕРАНІВ

ЗБЕРЕЖИ ЗІР

УbХАРКОВІ ВІДКРИЛИ ФІЛІЮ № 2bЦЕНТРУ 
ПЕРВИННОЇ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ 
МІСЬКОЇ ДИТЯЧОЇ КЛІНІЧНОЇ ЛІКАРНІ № 19 
НАbВУЛ.bЗАЛІЗНИЧНІЙ, 8.

Д
овгий час ці приміщення не використовува-

лися і не були підключені до електромереж, 

водопостачання та водовідведення. Тому для 

проведення капітального ремонту з бюджету Харкова 

у 2023 році було виділено 2,4 млн грн.

Цього року там проводилися роботи з підключення 

зовнішніх мереж електропостачання та водовідведен-

ня, пожежної сигналізації та інтернету.

Зараз філія обслуговує понад 830 дітей віком 

до 18 років. Медичний персонал здійснює амбулатор-

ний прийом, проводить профілактичні щеплення, на-

дає невідкладну допомогу дітям, які мешкають у мі-

крорайоні Харків-Сортувальний.

З ПОЧАТКУ ЦЬОГО РОКУ ПОСЛУГАМИ 
АДМІНСЕРВІСУ «ВЕТЕРАН» СКОРИСТАЛИСЯ 
466bОСІБ.

В
 Департаменті соціальної політики ХМР пові-

домили, що найчастіше харків’яни звертають-

ся для отримання консультацій щодо надання 

пільг, встановлення статусу члена сім’ї загиблого (по-

мерлого) ветерана війни, встановлення статусу особи 

з інвалідністю внаслідок війни, видачі нового посвід-

чення особи з інвалідністю внаслідок війни, учасника 

війни, члена сім’ї загиблого (померлого) ветерана вій-

ни/захисника України/постраждалого учасника Рево-

люції гідності замість непридатного/втраченого.

Послуги надаються за місцем реєстрації/проживання.

Отримати послуги можна:

— за адресами: https://surl. li/njpef;

— попередній запис за телефоном: https://surl. li/mtjlh;

— на сайті ЦНАП: https://dozvil.kh.ua/queue/form;

— на сайті «Прозорий офіс»: https://surl. li/mtjlh.

З переліком послуг можна ознайомитися за поси-

ланням: https://surl. li/mqwaa.

6bБЕРЕЗНЯb ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ БОРОТЬБИ 
ЗbГЛАУКОМОЮ. ЗГІДНО ЗbДАНИМИ 
ВООЗ, ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ ХВОРИХ, ЯКІ 
СТРАЖДАЮТЬ НА ГЛАУКОМУ, СТАНОВИТЬ 
ПОНАД 100bМЛН ОСІБ ІbВbНАЙБЛИЖЧІ 
ДЕСЯТИЛІТТЯ ЗБІЛЬШИТЬСЯ ЩЕ НА 10bМЛН.

У
 2023 році на диспансерному обліку в Харкові 

знаходилося 4913 хворих на глаукому, повідо-

мили в Департаменті охорони здоров’я ХМР.

Глаукома — це хронічне захворювання ока, що ха-

рактеризується підвищенням внутрішньоочного тиску 

та ураженням зорового нерва. Іноді глаукому назива-

ють «тихим крадієм зору», бо, здебільшого протікаючи 

без симптомів, це захворювання призводить до посту-

пової втрати зору, аж до сліпоти.

Кваліфікована медична допомога хворим на гла-

укому або з підозрою на це захворювання надається 

в Міській клінічній лікарні № 14 ім. Л. Л. Гіршмана, 

а також у глаукомному кабінеті поліклінічного відді-

лення цієї установи.

ПРАЦІВНИКИ КП «ХАРКІВВОДОКАНАЛ» 
ДЕПАРТАМЕНТУ ЗbПИТАНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ МІСТА ХМР ВЖЕ ПОЧИНАЮТЬ 
ГОТУВАТИСЯ ДОbРОБОТИ ВbОСІННЬОЗИМОВИЙ 
ПЕРІОД 20242025bРОКІВ.

П
ершими об’єктами модернізації 

стануть водопровідні насосні стан-

ції Немишлянського та Основ’ян-

ського районів, де ремонтники вже почали 

підготовчі заходи. Роботи проводитимуться 

без відключення послуг споживачам.

Днями комунальники завершили комп-

лекс робіт з модернізації Салтівської на-

сосної станції. Там замінили дві напірні 

ділянки трубопроводу діаметром 600 мм зі 

встановленням чотирьох одиниць нової за-

пірної арматури. Це дозволить суттєво по-

кращити управління роботою станції як 

у звичайному режимі, так і під час можливих 

екстрених ситуацій.

— Також виконали технічне обслугову-

вання та профілактику електродвигунів, 

насосних агрегатів з системами розповітрю-

вання, а зараз закінчуємо будівельно-відновлювальні ро-

боти у виробничих приміщеннях, — повідомив начальник 

управління артезіанського водопроводу та насосних стан-

цій Олександр Черняєв.
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ÕÀÐÊIÂ ÄÎËÀÕÀÐÊIÂ ÄÎËÀЄЄ 
ÒÅÌÐßÂÓÒÅÌÐßÂÓ

ÍÅÇÐÓ×ÍÎÑÒÅÉ ÍÅÇÐÓ×ÍÎÑÒÅÉ 
ÑÒÀËÎ ÌÅÍØÅÑÒÀËÎ ÌÅÍØÅ
ВbОДНІЙ ЗbБАГАТОПОВЕРХІВОК 
ІНДУСТРІАЛЬНОГО РАЙОНУ ТРИВАЮТЬ 
ПЛАНОВІ РОБОТИ ЗbПОТОЧНОГО РЕМОНТУ 
ВНУТРІШНЬОБУДИНКОВОЇ СИСТЕМИ 
ХОЛОДНОГО ВОДОПОСТАЧАННЯ.

П
рацівники КП «Харківводоканал» Депар-

таменту з питань забезпечення життєдіяль-

ності міста ХМР замінюють старі, зношені, 

металеві труби загальною довжиною 64 метра та всю 

запірну арматуру.

Роботи ведуть у декілька етапів, щоб жителі не від-

чували незручності через відсутність води у домівках.

Загалом на 2024 рік заплановано ремонти у 70 бу-

динках. Комунальники сподіваються перекласти май-

же чотири кілометри труб.

— На цей час ми вже виконали роботи на восьми 

об’єктах. Замінили приблизно 500 погонних метрів 

мережі, і ще п’ять адрес в нас знаходяться в роботі, — 

повідомив начальник дільниці Індустріального райо-

ну управління Сергій Шеховцов.

Щодо всього міста, то роботи на поточний рік ви-

стачить, запевнив начальник управління з технічного 

обслуговування внутрішньобудинкових систем КП 

«Харківводоканал» Валерій Харлан:

— На 2024 рік заплановані поточні ремонти на 

внутрішньобудинкових системах холодного водопо-

стачання та водовідведення та зливової каналізації 

в 543 будинках, плануємо замінити 38 км трубопрово-

ду. На цей час виконано ремонт у понад 120 будинках. 

Замінено майже п’ять км труб. Ми спочатку розмі-

щуємо об’яву, щоб у людей були запаси води, робимо 

підготовчі роботи, прокладаємо лежаки трубопроводу, 

а потім протягом одного дня міняємо труби.

ФІНАНСОВА ГРАМОТНІСТЬ ДЛЯ ДІТЕЙ МАЄ 
НЕ МЕНШЕ ЗНАЧЕННЯ, НІЖ ІНШІ АСПЕКТИ 
РОЗВИТКУ. ВОНА ДОЗВОЛЯЄ СФОРМУВАТИ 
ПРАВИЛЬНЕ СТАВЛЕННЯ ДОbГРОШЕЙ ТА 
ЗАБЕЗПЕЧИТИ ВbМАЙБУТНЬОМУ ГРОМАДЯНИНУ 
КОМФОРТНЕ ЖИТТЯ. ГОТУВАТИ ДОbДОРОСЛОГО 
ЖИТТЯ ПІДЛІТКА ТРОХИ ЛЕГШЕ, ІbМИbВЖЕ ПРОbЦЕ 
РОЗПОВІДАЛИ. ТОЖ ТЕПЕР ПОГОВОРИМО 
ПРОbДОШКІЛЬНЯТ.

У
 Харківській батьківській раді Департаменту 

освіти ХМР запевняють, опікуватися економіч-

ним вихованням мають не тільки педагоги, а й 

батьки. Починати навчання необхідно з раннього віку — 

3–7 років. Рекомендуємо використовувати інтерактивну 

чи ігрову форму занять. Отримані у процесі яскраві емо-

ції допоможуть малюкові зафіксувати поняття грошей та 

правила керування ними. Таким чином ви розпочнете 

процес виховання фінансово грамотної людини.

 РЕКОМЕНДАЦІЇ ДЛЯ БАТЬКІВ
Як навчити дитину дошкільного віку фінансової гра-

мотності?

На початковому етапі слід пояснити дитині принцип 

отримання доходу. Допомогти усвідомити, що батьки за-

робляють кошти, виконуючи певну роботу. Це стане по-

чатком у формуванні фінансової грамотності дитини.

 Познайомте малюка зі своєю трудовою діяльністю. 

Розкажіть про свої обов’язки, успіхи тощо. Важливо пра-

вильно уточнити, що ви працюєте не лише заради матері-

альних благ. Поясніть, яку користь приносить ваша праця 

оточенню та сім’ї. Тоді в майбутньому дитина не вимірю-

ватиме стосунки грошима і не стане одержимою кишень-

ковими заощадженнями.

 Вигадуйте ігри для дітей із фінансової грамотності. 

Рекомендується використовувати справжні купюри різ-

ного номіналу. Це дозволить максимально наблизити ігри 

до реального життя, розвивати візуальну пам’ять, а також 

підвищити інтерес до арифметики. Ігровий процес може 

включати визначення однакових за номіналом або зайвих 

купюр, монет в ряду.

 Грайте у магазин. Імітуйте реальний шопінг за участю 

справжніх грошей. Як товари використовуйте фрукти, ово-

чі, солодощі, що є в холодильнику, а також іграшки, одяг. 

У кожного товару має бути цінник із вартістю. У таких іграх 

на фінансову грамотність для дошкільнят кожен матиме 

свою роль продавця чи покупця. Обидві однаково підходять 

для малюка. У першому випадку йому необхідно отримати 

правильну суму за товари та видати решту. А в другому — зі-

брати потрібну суму та отримати решту.

  Дивіться 

правильні муль-

тфільми. У бага-

тьох популярних 

мультсеріалах є 

серії присвячені 

фінансовому ви-

хованню дітей. Наприклад «Смішарики» дають цілу збірку, 

до якої входять серії про кредити, інвестиції, накопичення 

тощо. Про роль грошей у житті людини розповідають і улю-

блені «Фіксики». А з мультфільму «Три коти» можна дізнати-

ся про правила поведінки у супермаркеті. Також є тематичні 

мультики, як, наприклад, «Абетка грошей тітоньки Сови», 

де розповідається про те, як з’явилися гроші, їхнє призна-

чення, ціноутворення речей та послуг, сімейний бюджет та 

інше. Їх можна подивитися українською мовою.

Пропонуємо також вам з малятами безплатно перегля-

нути такі мультфільми на сервісі youtube:

 Коротенька історія грошей.

 Що таке гроші? Як влаштовані гроші? Види та функ-

ції грошей.

 Звідки прийшли гроші?

 Максимко вчить користуватися банківською карткою.

 Мультик «Гроші-мушлі».

 Малі бізнесмени.

РІК ТОМУ, 7bБЕРЕЗНЯ 2023bРОКУ, ВПЕРШЕ 
ЗbПОЧАТКУ ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГЕННЯ 
УbХАРКОВІ ВВІМКНУЛИ ЗОВНІШНЄ ОСВІТЛЕННЯ 
ВbЦЕНТРАЛЬНІЙ ЧАСТИНІ МІСТА ТА НА 
ЦЕНТРАЛЬНИХ МАГІСТРАЛЯХ. ПІСЛЯ ТРИВАЛИХ 
ПЕРЕМОВИН ЗbВІДПОВІДАЛЬНИМИ ЗАbБЕЗПЕКУ 
ОСОБАМИ ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР 
ТЕРЕХОВ ДОМІГСЯ ЗГОДИ НА ПІДСВІЧУВАННЯ 
ДОРІГ. ЦЕ БУВ КРОК УbПРАВИЛЬНОМУ НАПРЯМУ, 
ЯКИЙ МАВ СПРИЯТИ БЕЗПЕЦІ ХАРКІВ’ЯН 
ІbЗМЕНШЕННЮ КІЛЬКОСТІ ДТП.

Н
а той момент працювало близько 25% виконав-

чих пунктів управління зовнішнім освітленням, 

зокрема, 254 об’єкти вулично-дорожньої мере-

жі. Загальна протяжність мереж на той момент складала 

303 км. Освітлення на вулицях 

працювало до 20:00.

Упродовж 2023 року фахів-

ці КП «Міськсвітло» відновили 

роботу 1,2 тис. км мереж. Вони 

усунули понад 5 тис. аварій, за-

мінили 67 опор, відремонтували 

2 тис. світильників, замінили 4,3 тис. електроламп.

— Дуже сильно постраждали від обстрілів мережі зо-

внішнього освітлення на Північній Салтівці та в жит-

ловому комплексі «Інтернаціоналіст». Відсоток пошко-

джень склав понад 60% (це приблизно 1,4 тис. світлоточок 

і 44 км мереж). Для відновлення там необхідно провести 

реконструкцію із заміною елементів, які вийшли з ладу. 

Зараз ми відновлюємо вуличне освітлення на Великій 

Данилівці. Воно працює на 15 вулицях у тестовому режи-

мі, — розповів директор КП «Міськсвітло» Олексій Куян.

ОСВІТЛЕННЯ ВІДНОВЛЮЄТЬСЯ ПОСТУПОВО
У Великій Данилівці через інтенсивні ворожі обстріли 

понівечені десятки кілометрів мереж вуличного освітлен-

ня та тисячі ліхтарів. Комунальні служби зараз продовжу-

ють їхнє відновлення.

Обсяги ремонтних робіт колосальні. Вже вдалося понови-

ти приблизно 14 кілометрів електромереж та 350 світильни-

ків по частині вулиці Сидора Ковпака та прилеглих до неї.

— Протягом лютого відремонтували майже 12,6 кіло-

метра електричної мережі та замінили приблизно 60 сві-

тильників. Це 15 вулиць. Зараз на останній, зробленій 

нашими працівниками ділянці працює до 316 світильни-

ків, — повідомив начальник 

дільниці КП «Міськсвітло» 

ХМР Київського району Ігор 

Руско.

Освітлення вулиць Квіту-

ча та прилеглих працюватиме 

у тестовому режимі, поки спе-

ціалісти не виконають пускові та налагоджувальні роботи. 

Наразі в Київському районі Харкова із 16 тисяч світильників 

не працюють 4 тисячі.

Загалом ситуація з вуличним освітленням Київського 

району дуже серйозна, кажуть фахівці. Через великі об-

сяги пошкоджень. Наразі ще є проблеми на Північній 

Салтівці, у П’ятихатках, селищі Жуковського та навіть де-

яких вулицях центральної частини міста. Тому плани на 

2024 рік масштабні, але все залежить від фінансової спро-

можності міського бюджету.

— У Київському районі обсяги пошкоджень сягали 

50%. На черзі ремонт вул. Генерала Удовиченка, відтин-

ку від вул. Сидора Ковпака до провулка Басейного. Далі 

плани коригуються. Ми не знаємо, де буде наступний об-

стріл. У разі надзвичайної ситуації ми кидаємо всі сили на 

аварійні роботи. Уже багато матеріалів витрачено. Напри-

клад, коли ворог вгатив по Пушкінській, ми замість того, 

щоб працювати за планом, працювали на місці прильо-

ту, — розповів Ігор Руско.

ÔÎÐÌÓÂÀÍÍß ÔIÍÀÍÑÎÂÎÔÎÐÌÓÂÀÍÍß ÔIÍÀÍÑÎÂÎЇЇ 
ÃÐÀÌÎÒÍÎÑÒI Ó ÄÎØÊIËÜÍßÒÃÐÀÌÎÒÍÎÑÒI Ó ÄÎØÊIËÜÍßÒ

У Харкові станом на сьогодні функціонує 89% 
виконавчих пунктів управління зовнішнім 
освітленням, серед яких — 2,4 тис. об’єк-
тів вулично-дорожньої мережі. Освітлення 
в місті працює до 21:30. Загальна протяжність 

мереж складає понад 2,5 тис. км.
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ÀËIÌÅÍÒÈ — 2024: 
ÐÎÇÌIÐ I ÂÈÏËÀÒÈ

ÒÎÐÃIÂËß ËÞÄÜÌÈ: ÒÎÐÃIÂËß ËÞÄÜÌÈ: 
ßÊ ÍÅ ÑÒÀÒÈ ÆÅÐÒÂÎÞßÊ ÍÅ ÑÒÀÒÈ ÆÅÐÒÂÎÞ

АЛІМЕНТНІ ВИПЛАТИ СТЯГУЮТЬСЯ ЗbУСІХ ВИДІВ 
ДОХОДУ ПЛАТНИКА, ЗОКРЕМА ЗbПЕНСІЙНИХ 
ВИПЛАТ.

В
ідповідно до ч. 2 статті 182 Сімейного кодексу Укра-

їни мінімальний гарантований розмір аліментів на 

одну дитину становить не менше ніж 50 відсотків 

прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку.

Верховна Рада України 9 листопада 2023 року прийня-

ла Закон України «Про Державний бюджет України на 

2024 рік».

Відповідно до статті 7 Закону України «Про Держав-

ний бюджет України на 2024 рік» з 1 січня встановлено 

прожитковий мінімум на одну особу в розрахунку на мі-

сяць для основних соціальних і демографічних груп насе-

лення. Для дітей віком до 6 років прожитковий мінімум 

становить 2563 гривні, для дітей віком від 6 до 18 років — 

3196 гривень.

Отже, з 1 січня 2024 року мінімальний гарантований роз-

мір аліментів на одну дитину віком до 6 років становить 

1281,50 грн, а на дитину віком від 6 до 18 років — 1598,00 грн.

З ЯКИХ ДОХОДІВ СПЛАЧУЮТЬ АЛІМЕНТИ 
НАbДИТИНУ

Є низка доходів, з яких мають право стягувати аліменти на 

дитину:

 зарплата;

 пенсія;

 доплати, надбавки та премії;

 додаткові оплати за позанормову роботу, працю у свят-

кові, неробочі та вихідні дні, а також відпускні виплати;

 державна допомога;

 стипендія;

 плата за оренду земельної ділянки або земельної част-

ки (пай);

 інші види заробітку.

Сімейний кодекс також визначає, яку частку доходів плат-

ник має сплатити:

 на одну дитину — 1/4 доходу;

 на двох дітей — 1/3 доходу;

 на трьох і більше дітей — 1/2 доходу.

ЯК ПОДАТИ НА АЛІМЕНТИ
Для отримання аліментів від одного з батьків потрібно 

підготувати перелік документів:

 паспорт позивача;

 ІПН позивача;

 свідоцтво про народження дитини;

 рішення суду про розірвання шлюбу;

 документ, що підтверджує факт спільного проживання 

з дитиною.

Для підтвердження спільного проживання з дитиною 

треба оформити довідку про кількість зареєстрованих осіб 

в житловому приміщенні в Центрі адміністративних послуг.

Довести факт спільного проживання можна і за допомо-

гою рішення суду про розірвання шлюбу, в якому зазнача-

ється, з ким має проживати дитина.

ÖÍÀÏ ÍÀÃÀÄÓЄ
УКРАЇНЦІ ПРОДОВЖУЮТЬ ОТРИМУВАТИ 
ВИПЛАТИ НА РЕМОНТИ СВОЇХ ДОМІВОК 
УbМЕЖАХ ПРОГРАМИ «єВІДНОВЛЕННЯ». 
ПРОbЦЕ ПОВІДОМЛЯЮТЬ УbЦНАПі 
ДЕПАРТАМЕНТУ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ 
ТА СПОЖИВЧОГО РИНКУ ХМР.

П
одати заяву на компенсацію за пошкоджене 

майно можливо:

 через застосунок «Дія»;

 звернувшись до будь-якого ЦНАПу м. Харкова 

(виключно пошкоджене майно);

 отримати послугу у нотаріуса.

Для цього необхідні:

 паспорт та РНОКПП;

 номер документа, що підтверджує пільгову кате-

горію (у разі її наявності);

 електронна пошта;

 відкрита банківська картка «єВідновлення»;

 житло повинно бути зареєстроване в ДРРП;

 якщо заяву подає уповноважена особа — має бу-

ти довіреність на виконання правочину.

Після спеціальна комісія з розгляду питань щодо 

надання компетенції:

 опрацьовує заяву;

 обстежує пошкоджене майно;

 вносить дані в Реєстр пошкодженого та знище-

ного майна;

 визначає суму компенсації.

СУТЬ ПОНЯТТЯ «ТОРГІВЛЯ ЛЮДЬМИ» ВИЗНАЧАЄ ЗАКОН УКРАЇНИ «ПРОbПРОТИДІЮ ТОРГІВЛІ ЛЮДЬМИ», 
ЗОКРЕМА АБЗАЦ 15bЧАСТИНИ ПЕРШОЇ СТАТТІ 1, АbСАМЕ: ТОРГІВЛЯ ЛЮДЬМИb ЦЕ ЗДІЙСНЕННЯ 
НЕЗАКОННОЇ УГОДИ, ОБ’ЄКТОМ ЯКОЇ Є ЛЮДИНА, АbТАК САМО ВЕРБУВАННЯ, ПЕРЕМІЩЕННЯ, 
ПЕРЕХОВУВАННЯ, ПЕРЕДАЧА АБО ОДЕРЖАННЯ ЛЮДИНИ, ВЧИНЕНІ ЗbМЕТОЮ ЕКСПЛУАТАЦІЇ, УbТОМУ 
ЧИСЛІ СЕКСУАЛЬНОЇ, ЗbВИКОРИСТАННЯМ ОБМАНУ, ШАХРАЙСТВА, ШАНТАЖУ, ВРАЗЛИВОГО СТАНУ 
ЛЮДИНИ АБО ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ ЧИ ПОГРОЗОЮ ЗАСТОСУВАННЯ НАСИЛЬСТВА, ЗbВИКОРИСТАННЯМ 
СЛУЖБОВОГО СТАНОВИЩА АБО МАТЕРІАЛЬНОЇ ЧИ ІНШОЇ ЗАЛЕЖНОСТІ ВІД ІНШОЇ ОСОБИ, 
ЩОbВІДПОВІДНО ДОbКРИМІНАЛЬНОГО КОДЕКСУ УКРАЇНИ ВИЗНАЮТЬСЯ ЗЛОЧИНОМ.

Експлуататори отримують прибуток через контроль та 

використання інших людей. Ця проблема може торкнути-

ся кожного, незалежно від віку, статі, освіти чи соціаль-

ного статусу. Експлуатація може відбуватись як всередині 

країни, так і поза її межами.

 УbЯКИХ ФОРМАХ МОЖЕ ПРОЯВЛЯТИСЯ 
ТОРГІВЛЯ ЛЮДЬМИ?

Торгівля людьми може відбуватись у різних формах:

 трудова експлуатація;

 примусове жебрацтво;

 примусове втягнення у злочинну діяльність та 

збройні конфлікти;

 торгівля людьми з метою вилучення органів, приму-

сового сурогатного материнства тощо.

Ознаки того, що людина потрапила у ситуацію, пов’яза-

ну з торгівлею людьми:

 забрали паспорт або інші документи;

 позбавляли вільного пересування та спілкування 

з рідним;

 погрожували, били або ґвалтували, знущалися або 

чинили психологічний тиск;

 примушували виконувати роботу, якою не хотіли за-

йматися, застосовуючи фізичне чи психологічне насильство;

 примушували відпрацьовувати вигадані борги;

 була відсутня можливість за власним бажанням ки-

нути роботу;

 примушували працювати понаднормово;

 проти волі використовували у збройному кон-

флікті.

 КУДИ ЗВЕРНУТИСЬ ДЛЯ ОТРИМАННЯ 
СТАТУСУ?

Особа, яка вважає себе постраждалою від торгівлі людь-

ми, має право звернутися до місцевої державної адміні-

страції із заявою про встановлення статусу особи, яка по-

страждала від торгівлі людьми, та до органів Національної 

поліції щодо захисту прав і свобод.

СОЦІАЛЬНИЙ ТА ПРАВОВИЙ 
ЗАХИСТ ОСІБ, ЯКІ ПОСТРАЖДАЛИ 
ВІДbТОРГІВЛІbЛЮДЬМИ

Особа, якій встановлено статус особи, яка постраждала 

від торгівлі людьми, має право на забезпечення особистої 

безпеки, поваги, а також на безоплатне одержання:

1) інформації щодо своїх прав та можливостей, викладе-

ної мовою, якою володіє така особа;

2) медичної, психологічної, соціальної, правової та ін-

шої необхідної допомоги;

3) тимчасового розміщення, за бажанням постражда-

лої особи та у разі відсутності житла, в закладах допомо-

ги для осіб, які постраждали від торгівлі людьми, на строк 

до трьох місяців, який у разі необхідності може бути про-

довжено за рішенням місцевої державної адміністрації, 

зокрема у зв’язку з участю особи в якості постраждалого 

або свідка у кримінальному процесі;

4) відшкодування моральної та матеріальної шкоди 

за рахунок осіб, які її заподіяли, у порядку, встановленому 

Цивільним кодексом України;

5) одноразової матеріальної допомоги у порядку, вста-

новленому Кабінетом Міністрів України;

6) допомоги у працевлаштуванні, реалізації права на 

освіту та професійну діяльність;

Маєте сумніви щодо запропонованої роботи та/або ста-

ли жертвою примусової праці? Звертайтеся за безплатною 

та конфіденційною консультацією:

Урядова гаряча лінія з протидії торгівлі людьми, тел.: 

1547

Національна гаряча лінія з попередження домашнього 

насильства, торгівлі людьми та ґендерної дискримінації 

(Ла Страда Україна), 

тел.: 116 123 (з мобільного);

тел.: 0 800 500 335 (з мобільного або стаціонарного).

Національна гаряча лінія з протидії торгівлі людьми та 

консультування мігрантів:

тел.: 527 (з мобільного);

тел.: 0 800 505 501 (з мобільного або стаціонарного).

Головний спеціаліст сектору забезпечення діяльності управління 
інспекційної діяльності уbХарківській області Північно-Східного 
міжрегіонального управління Державної служби зbпитань праці 

СергійbСтаніславович Негодов
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ПРАЦЮВАЛА УbМЕТРО ТРИ 
МІСЯЦІ 24/7

24
 лютого 2022 року Харківський метрополітен 

зупинив рух потягів і став працювати у режи-

мі укриття. Ховаючись від обстрілів, люди об-

лаштовувалися у вестибюлях, на платформах, у вагонах 

потягів. Вражає, як підземці вдалося повністю перефор-

матувати роботу, стати не тільки укриттям, а й другою до-

мівкою для десятків тисяч харків’ян.

— З першого дня війни я взяла себе в руки, — згадує на-

чальниця станції Харківського метрополітену («Універси-

тет», «Держпром») Вікторія Кузнецова. — Ми заздалегідь 

були готові до такої ситуації: в нас були інструкції, алго-

ритм дій. Але це була теорія, і те, що метро стане укриттям 

у ХХI столітті, було несподіванкою.

Більшість працівників станції не змогли дістатися 

до роботи, тому Вікторії довелося виконувати функції не 

тільки начальника, але й чергової по станції.

— Самими важкими були перші дні, коли нічого було 

їсти. Через постійні вибухи вийти з метро було неможли-

во. Люди ділилися один з одним тим, що встигли взяти 

з дому. В мене теж не було їжі: я багато працювала, тому 

чай, пара печенюшок — і слава Богу. Але дякуючи ме-

ру Харкова Ігорю Терехову було організовано підвезення 

гуманітарної допомоги. І тоді вже все стало добре. Люди 

отримували продукти харчування, засоби гігієни. До нас 

приходили й люди, які не жили на станції: просили їжу, 

гарячий чай. Ми нікому не відмовляли. Нам допомагали 

волонтери, ЮНІСЕФ: продуктами, медикаментами, ди-

тячими іграшками, канцелярським приладдям.

Щоб відволікти дітей від страшної ситуації, волонтери 

організовували ігри, концерти. В підземці святкували й 

особисті події. У квітні 2022-го на станції «Університет» 

відбулося одруження волонтерів. Церемонія була зво-

рушливою. Молодят тепло вітали мер і люди, що перебу-

вали на станції, пригадує пані Вікторія.

Підземка функціонувала як укриття 89 днів. Відновлен-

ня роботи метрополітену стало для працівників довгоочі-

куваним перепочинком.

НЕ ДАМО ПЕРЕТВОРИТИ 
ХАРКІВ НА РУЇНИ

Д
о війни Харків славився доглянутістю і охайні-

стю. Зараз тим більш вражає, як прифронтове 

місто дбає про чистоту, як блискавично вдається 

нашим комунальникам розчистити місто від наслідків ра-

кетних ударів.

Працівниця СКП 

« Х а р к і в з е л е н б у д » 

Харківської місь-

кої ради Рита Про-

стомолотова — од-

на з жінок, завдяки 

яким Харків попри 

численні руйнації 

залишається взірцем 

охайності. Коли по-

чалася велика війна, 

Рита, попри небез-

пеку, продовжила 

працювати в рідному 

місті.

У мирні часи вона 

створювала красу — 

висаджувала квіти, 

доглядала за рослин-

ним декором у цен-

трі міста. З війною 

довелося виконувати 

інші завдання, які, на 

жаль, стали актуаль-

ними. Разом з колегами захищала від обстрілів монументи 

в центрі міста, наповнювала піском мішки, якими чолові-

ки обкладали пам’ятники Незалежності, Тарасу Шевчен-

ку, козаку Харьку.

На очах жінки квітучий Харків перетворювався на руї-

ни. Але навіть навесні 2022-го, коли Харків здригався від 

щоденних вибухів і вулиці міста були безлюдними, пра-

цівники «Харківзеленбуд» не тільки прибирали наслідки 

страшних прильотів.

— У березні 2022 року ракетними ударами були пошко-

джені будівлі ХОВА і Палацу дитячої та юнацької твор-

чості, вся Сумська була в уламках. Ми прибирали скло, 

шматки заліза, вікон, але також намагалися навести лад 

на газонах — на них вже зеленіла травка, починали про-

биватися квіти. Крім того, ми підрізали посічені вибухами 

гілки на деревах, щоб вони були рівненькими. Нам хоті-

лося, щоб, попри страшну війну, місто залишалося краси-

вим, — згадує Рита Простомолотова. — Люди дивляться 

на свої зруйновані будинки і плачуть. І мені разом з ними 

теж хочеться плакати. Але ми не плачемо, ми, зціпивши 

зуби, прибираємо місто і саджаємо квіти. На зло ворогові. 

На щастя, на радість, на долю!

АbМУЗИКА ЗВУЧИТЬ, НАВІТЬ 
КОЛИ ГОВОРЯТЬ ГАРМАТИ

2022
-й був для Харківського університе-

ту мистецтв ювілейним, 105-м роком 

від дня заснування. До цієї дати готу-

валися заздалегідь, але з 24 лютого перед ректором поста-

ли зовсім інші завдання.

Наталія Говорухі-

на — ректор Харків-

ського національно-

го університета мис-

тецтв ім. І. П. Кот-

ляревського, в. о. 

голови Харківського 

обласного відділення 

Національної Все-

української Музич-

ної Спілки, заслуже-

на діячка мистецтв 

України.

Колеги називають 

її людиною зі світу 

музики. Випускниця 

ХНУМ ім. І. П. Кот-

ляревського, вона 

все своє творче життя 

присвятила Alma Mater.

З початком бойових дій пані Наталія не покинула Хар-

ків, а спрямувала всі зусилля на евакуацію здобувачів осві-

ти, професорсько-викладацького складу, та паралельно 

рятувала цінні музичні інструменти. Адже вони замерзали 

в неопалюваній університетській будівлі, яка на той мо-

мент залишилася майже без вікон. Проте пані Наталія не 

розгубилася, а згуртувала навколо себе команду однодум-

ців, оновила керівний склад університету, долучила тала-

новиту молодь, організувала збір благодійних внесків для 

відновлення зруйнованих обстрілами навчальних корпу-

сів, університетського гуртожитку. У короткий термін бу-

ло відновлено навчальний процес у дистанційному фор-

маті, а з 1 квітня 2023 року розпочала роботу університет-

ська філармонія.

Це здається неймовірним, але концерт на честь ювілею 

таки відбувся 2 травня 2022 року у великій залі університе-

ту, тільки-но прибраної від розбитого скла. Колектив при-

йшли привітати представники всіх харківських театрів, 

вражені незламністю ректора та колективу.

ХНУМ не тільки повернув попередні науково-творчі 

та освітні проєкти, а й протягом двох років війни значно 

примножив їх.

Гостра поліфонія екстремальних військових умов та непе-

ресічної громадської, творчої ініціативи, мистецького духу 

та волі ректорки яскраво довели історичну місію класичного 

мистецтва, котре покликане протидіяти хаосу і злу.

ЦЕ МОЄ МІСТО, 
ЦЕ МІЙ ДІМ

З
авідувачка консультативно-діагностичним цен-

тром, голова ЛКК КНП «Міська клінічна лі-

карня № 27» Харківської міської ради Тетяна 

Щербань знаходиться на роботі й допомагає людям 

з першого дня повномасштабної вторгнення.

— Навіть думки 

не було кудись їха-

ти. Це моя країна, 

мій дім, — говорить 

Тетяна Щербань. — 

Син чітко сказав: 

«Мамо, будемо захи-

щати нашу країну». 

24 лютого 2022 року 

о 8-й ранку ми всім 

колективом були 

на роботі. Перші 

тижні війни пра-

цювали в повному 

складі, потім деякі 

медпрацівники ви-

їхали з міста. Задля 

безпеки пацієнтів 

перед нами стояло 

завдання перевести 

важких хворих в ін-

ші стаціонари. Че-

рез постійні обстріли навіть здорові люди перебували 

в стресі, а в нашому районі чимало пацієнтів похилого 

віку. Багато з них зверталися з високим артеріальним 

тиском, з болями в серці.

В умовах дефіциту лікарських засобів Тетяна Щер-

бань підключилася до волонтерства — допомогала во-

лонтерам зорієнтуватися у препаратах, необхідних для 

різних груп захворювань.

Під час бомбардувань були пошкоджені будівлі лі-

карні, поліклініки, амбулаторії. Пошкоджену вибу-

хами будівлю лікарні відновили, і зараз у медзакладі 

працюють всі профільні спеціалісти. Роботи в лікарні 

чимало. За словами Тетяни Щербань, на перше місце 

вийшла сердцево-судинна патологія — в основному 

інфаркти і інсульти, причому у людей 40–50 років. Ду-

же зросли показники онкопатології. Крім того, багато 

пацієнтів отримують стреси після вибухів і потребують 

допомоги спеціалістів.

За словами колег Тетяни Щербань, її приклад моти-

вує інших. Цей лікар виявляє не лише найвищий про-

фесіоналізм, а й неймовірну моральну стійкість. На-

дання медичної допомоги під час війни доводить, що 

й у найважчих умовах є місце для співчуття і любові 

до людей.
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ÐÓÊÈ ÃÅÒÜ ÂIÄ ÁÞÑÒÀ!
МІСЬКА РАДА ДУБЛІНА РОЗГЛЯДАЄ ЗАХОДИ 
ЩОДО ЗАХИСТУ СТАТУЇ МОЛЛІ МЕЛОУН 
ЧЕРЕЗ ТЕ, ЩО ТУРИСТИ БУКВАЛЬНО ЗАТЕРЛИ 
ДОbБЛИСКУ ЇЇ ГРУДИ.

І
снує повір’я, якщо торкнутися бюсту статуї, що зображує 

вуличну продавчиню, то на вас чекає сім років щастя.

Але незадоволені місцеві жителі запустили кампа-

нію з припинення цієї «нешанобливої» і «жінконенавис-

ницької» практики.

— Більшість людей торкаються її грудей на удачу, це жін-

коненависницька традиція. Дуже багато людей шумлять 

навколо неї, цілують її в щоку, цілують її груди, це все не-

доречно. Це зводить її до насмішок і не дає їй статусу націо-

нального надбання, — заявила ініціаторка компанії, 22-річ-

на студентка Тіллі Кріпвелл.

Влада Дубліна пообіцяла розглянути способи захисту ста-

туї — від зведення огорож навколо неї до навіть перенесення 

пам’ятника на інше місце. Там заявили, що від постійних до-

тиків пам’ятник псується, а на його реставрацію знадоблять-

ся гроші з бюджету міста.

Дівчина на ім’я Моллі Малоун є героїнею популярної ір-

ландської пісні Molly Malone, також відомої як Cockles and 

Mussels та In Dublin’s fair city.

Пісню вперше було опубліковано в 1870–1880 роках, 

а згодом вона стала неофіційним гімном ірландської столи-

ці. Бронзовий пам’ятник на честь святкування першого ти-

сячоліття Дубліна у 1987 році.

ÃÎÐÎÑÊÎÏ 
ÑÒÀÂ Ó ÏÐÈÃÎÄI
ЗАВДЯКИ ГОРОСКОПУ АМЕРИКАНКА ЗБІЛЬШИЛА 
СВОЇ СТАТКИ НА 100bТИС. ДОЛАРІВ.

Ж
інка з Балтімора полюбляє 

грати в лотерею. Втім, зазви-

чай вона надає перевагу біле-

там Pick 3 чи Pick 4 з однаковими чис-

лами. Але цього разу гороскоп спону-

кав її змінити свою стратегію. «Йшлося 

про введення чогось нового у розпорядок 

дня, тому мені здалося, що маю хороший шанс зробити 

саме це», — сказала вона.

Тому, замість того, щоб купити гру Pick 3 або Pick 4, вона 

придбала Fast Play за 10 доларів під час походу за продук-

тами. Ще перебуваючи в магазині, вона глянула на квиток 

і побачила пару чисел, що збігалася.

«Раптом все навколо ніби завмерло, хоча 

у магазині було досить багатолюдно. Я не по-

мічала нічого, крім цього збігу і 100 тис. дола-

рів», — розповіла вона у лотерейному офісі.

Вона гайнула додому, щоб повідомити чоло-

віку хорошу новину. Тепер пара планує вико-

ристати ці гроші для оплати медичних рахун-

ків, які завдавали їм великого стресу.

ÐÅÊÎÐÄÑÌÅÍÊÀ
НАЙСТАРІША ЛЮДИНА УbСВІТІ МАРІЯ БРАНЬЯС 
МОРЕРА, ЯКУ НЕЩОДАВНО ПОЧАЛИ ВИВЧАТИ 
НАУКОВЦІ, ВІДСВЯТКУВАЛА СВІЙ 117Й ДЕНЬ 
НАРОДЖЕННЯ.

М
арія народилася 4 березня 1907 року в Сан-Фран-

циско, США, але повернулася до Іспанії зі своєю 

сім’єю, коли їй було вісім років, і оселилася в Ка-

талонії. Відтоді вона живе в цьому регіоні і мешкає в будинку 

для літніх людей останні 23 роки.

Вона стала найстарішою людиною на Землі у січні 

2023 року, після смерті 118-річної Люсіль Рандон (Фран-

ція).

Зі здоров’ям у неї все гаразд. Крім слабкості слуху та 

проблем з пересуванням, у неї немає проблем із фізичним 

чи психічним здоров’ям. Фактично вона в такому хоро-

шому стані, що погодилася пройти наукове тестування 

у дослідників, які сподіваються здобути подальше розу-

міння секретів довгого життя.

Відповідно до свого статусу найстарішої людини у світі 

в епоху цифрових технологій, Марія за допомогою своєї 

дочки активна на X, раніше відомому як Twitter. У її описі 

сторінки йдеться: «Я стара, дуже стара, але не ідіота».

Зараз вона 12-та за віком перевірена людина в історії, і як-

що їй виповниться 118 років, вона підніметься на 5-те місце. 

Офіційно найстарішою людиною в історії була францужен-

ка Жанна Кальман, яка дожила до віку 122 років 164 днів.

ÇÀÁÎÁÎÍÈ 
ßÊ ÂÎÍÈ Є

УКРАЇНСЬКА ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВИЦЯ 
ІРИНИ БОБИК ЗАЯВИЛА, ЩО ПРОВІДНИК 
«УКРЗАЛІЗНИЦІ» ВІДМОВЛЯВСЯ ПУСКАТИ 
ЖІНОК УbВАГОН, АРГУМЕНТУЮЧИ ЦЕ ТИМ, 
ЩОbСПОЧАТКУ МАЄ НА ПОТЯГ СІСТИ ЧОЛОВІК.

І
нцидент стався під час посадки пасажирів у поїзд 

«Львів-Запоріжжя». Провідник відмовився розпочи-

нати посадку в вагон та змусив жінок чекати на пероні 

прибуття чоловіка-пасажира, повідомила вона на своїй сто-

рінці у соціальній мережі Facebook: «На мої спроби вирішити 

ситуацію мирно (я нагадала пану провіднику, що XXI століт-

тя надворі і що жінки теж люди) пан провідник не реагував. 

Лише мої аргументи, що я військовослужбовиця, подіяли, 

і він зрештою пропустив нас у вагон. Звісно, я розумію, що 

ситуація не кінець світу. Але я не за те воюю, щоб у тилу мене 

змушували себе відчути недолюдиною на догоду магічному 

мисленню і давнім забобонам?» — зазначила захисниця.

В коментарях до її допису представник «Укрзалізниці» ви-

бачився за незручності та запевнив, що компанія дотриму-

ється принципу рівноправності пасажирів.

ÍÅ ÇÐÀÄÆÓÉÒÅ 
ÌÐIßÌ

79РІЧНА ЛУЇЗА Ю РОДОМ ЗbФІЛІППІН УСЕ 
СВОЄ ДИТИНСТВО МАРИЛА ТИМ, ЩО КОЛИСЬ 
ПОБУВАЄ УbКОЖНІЙ КРАЇНІ СВІТУ, ТА ПРАГНУЛА 
ПОСТІЙНО ДІЗНАВАТИСЯ ЩОСЬ НОВЕ.

В
она здійснила мірю свого життя й відвідала всі 

країни світу. Жінка присвятила подорожам понад 

50 років.

Перший крок до здійснення мрії дівчина зробила 

у 23 роки, коли взяла участь у програмі обміну та переїхала 

до США. Оскільки студентка не могла виїхати за кордон, 

то почала подорожувати Сполученими Штатами. Вона їз-

дила у різноманітні автобусні тури та буквального кожно-

го ранку прокидалася у новому місті.

Коли Луїза закінчила навчання, вона почала працювати 

у галузі медичних технологій, проте згодом перейшла у сфе-

ру туризму, що було їй більше до душі. Окрім того, це ста-

ло гарною можливістю більше подорожувати. Так Луїза Ю 

 побувала у всіх 193 країнах — членах ООН.

До слова, останньою країною, яку відвідала Луїза Ю, 

стала Сербія.

ÇIÐÊÎÂI ÕÎÁI
ЗНАМЕНИТОСТІ ЧАСТО ДИВУЮТЬ НАС СВОЇМИ 
НЕСПОДІВАНИМИ ЗАХОПЛЕННЯМИ.

Ріанна та астрологія

Поп-ікона Ріанна дуже цікавиться 

астрологією і часто консультується 

з фахівцями у цій сфері, щоб дізнати-

ся більше про своє життя та кар’єру. 

Вона часто включає астрологічні сим-

воли та посилання у свою музику.

Меріл Стріп та в’язання

Акторка Меріл Стріп знаходить 

розраду у в’язанні. Відомо, що вона 

плела на знімальних майданчиках 

і навіть дарувала в’язані вручну ви-

роби своїм колегам.

Анджеліна Джолі та метання но-

жів

Чи не найвідоміша жінка сучас-

ності Анджеліна Джолі цікавиться 

метанням ножів. Для неї це є фор-

мою відпочинку та концентрації.

Тейлор Свіфт та снігові кулі

Співачка Тейлор Свіфт, що здобу-

ла цьогоріч небачену популярність, 

захоплюється колекціонуванням 

снігових куль. Вона збирає їх у різ-

них місцях, які відвідує, або отримує 

в подарунок.

Опра Вінфрі та бджільництво

Відома телеведуча Опра Вінфрі — 

ще й трохи пасічник. На території 

її маєтку є кілька вуликів, за якими 

вона доглядає.

ÖI ÇÀÃÀÄÊÎÂI ÆIÍÊÈ
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УbКbР АbЇ Н А
ХАРКІВСЬКА МІСЬКА РАДА
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
24 СЕСІЯ 8 СКЛИКАННЯ
ВІД 28.02.2024  № 547/24
М.bХАРКІВ

Р ІbШ Е Н Н Я
ПРО ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО РІШЕННЯ 38 СЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 7 СКЛИКАННЯ ВІД 02.12.2020 № 2308/20 

«ПРО ДЕЯКІ ПИТАННЯ ОРЕНДИ КОМУНАЛЬНОГО МАЙНА ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ МІСТА ХАРКОВА»
З метою ефективного використання об’єктів комунальної власності Харківської 

міської територіальної громади, згідно з положеннями Цивільного кодексу України, 

на підставі Закону України «Про оренду державного та комунального майна», По-

рядку передачі в оренду державного та комунального майна, затвердженого поста-

новою Кабінету Міністрів України від 03.06.2020 № 483, керуючись ст. ст. 17, 26, 59, 

60 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Харківська міська рада

ВИРІШИЛА:

1. Внести до рішення 38 сесії Харківської міської ради 7 скликання від 02.12.2020 

№ 2308/20 «Про деякі питання оренди комунального майна територіальної грома-

ди міста Харкова» такі зміни:

1.1. Доповнити перелік об’єктів комунальної власності Харківської місь-

кої територіальної громади, які пропонуються для передачі в оренду без аук-

ціону, включивши до Переліку другого типу, пунктами 121–124 згідно з до-

датком 1.

2. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію Харківської 

міської ради з питань промисловості, економічного розвитку та власності.

Міський голова І. О. ТЕРЕХОВ

ДОДАТОК 1
ДО РІШЕННЯ 38 СЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 7 СКЛИКАННЯ ВІД 02.12.2020 № 2308/20 

«ПРО ДЕЯКІ ПИТАННЯ ОРЕНДИ КОМУНАЛЬНОГО МАЙНА ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ МІСТА ХАРКОВА» 
В РЕДАКЦІЇ РІШЕННЯ 24 СЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 8 СКЛИКАННЯ

ВІД 28.02.2024  № 547/24

ПЕРЕЛІК ОБ’ЄКТІВ КОМУНАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ, ЯКІ ПРОПОНУЮТЬСЯ 
ДЛЯ ПЕРЕДАЧІ В ОРЕНДУ БЕЗ АУКЦІОНУ ТА ВКЛЮЧАЮТЬСЯ ДО ПЕРЕЛІКУ ДРУГОГО ТИПУ

№ з/п Адреса об’єкта нерухомого чи іншого майна Характеристика об’єкта Площа,  кв.bм Цільове призначення
1 2 3 4 5

121 Просп. Слави, 5,  літ. «А-2» Нежитлові приміщення другого поверху №b2-:-3 в нежитловій будівлі 36,6 Для організації роботи організації, що надає соціальні послуги від-
повідно до Закону України «Про соціальні послуги»

122 Просп. Героїв Харкова, 195,  літ. «Я-2» Нежитлові приміщення підвалу № 7, площею 45,8 кв. м, першо-
го поверху №b11-:-13, площею 39,0 кв. м, у нежитловій будівлі 84,8 Для організації роботи установи, діяльність якої фінансується зbобласного бюджету Харківської області

123 Вул. Дванадцятого Квітня, 10/46, літ. «А-4» Нежитлові приміщення 1-го поверху №b50-:-52, 
59, 60, 62-:-65, 65а в житловому будинку 127,5 Для організації роботи організації, що надає соціальні послуги від-

повідно до Закону України «Про соціальні послуги»

124 Гімназійна набережна, 26, літ. «А-9» Частина нежитлового приміщення №b44 41,0 Для організації роботи установи, діяльність якої фінансується з державного бюджету

Заступник міського головиb— директор Департаменту економіки та комунального майна Харківської міської ради М. І. ФАТЄЄВ

УbКbР АbЇ Н А
ХАРКІВСЬКА МІСЬКА РАДА
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
24 СЕСІЯ 8 СКЛИКАННЯ
ВІД 28.02.2024  № 548/24
М.bХАРКІВ

Р ІbШ Е Н Н Я
ПРО ДЕЯКІ ПИТАННЯ ПІДТРИМКИ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ ПІД ЧАС ДІЇ ВОЄННОГО СТАНУ

Відповідно до ч. 5 ст. 16 Закону України «Про оренду державного та комуналь-

ного майна», п. 127 Порядку передачі в оренду державного та комунального майна, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 03.06.2020 № 483, по-

станови Кабінету Міністрів України від 27.05.2022 № 634 «Про особливості оренди 

державного та комунального майна у період воєнного стану», ураховуючи вимоги 

Закону України «Про затвердження Указу Президента України «Про введення во-

єнного стану в Україні», на підставі звернень орендарів майна Харківської міської 

територіальної громади, керуючись ст. ст. 26, 59, 60 Закону України «Про місцеве 

самоврядування в Україні», Харківська міська рада

ВИРІШИЛА:

1. Звільнити від орендної плати та пені орендарів майна Харківської міської те-

риторіальної громади згідно з додатком.

2. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію Харківської 

міської ради з питань промисловості, економічного розвитку та власності.

Міський голова І. О. ТЕРЕХОВ

ДОДАТОК 
ДО РІШЕННЯ 24 СЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 8 СКЛИКАННЯ 

«ПРО ДЕЯКІ ПИТАННЯ ПІДТРИМКИ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ 
 ПІД ЧАС ДІЇ ВОЄННОГО СТАНУ» 

ВІД 28.02.2024  № 548/24

ПЕРЕЛІК ОРЕНДАРІВ МАЙНА ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ 
ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ, ЯКИХ ЗВІЛЬНЕНО ВІД ОРЕНДНОЇ ПЛАТИ ТА ПЕНІ 

№
з/п Назва орендаря Найменування об’єкта оренди Підстава Період звільнення Документи

1 2 3 4 5 6

1. Фізична особаb— підприємець По-
лянська Клавдія Єгорівна

Нежитлові приміщення, загальною 
площею 139,8 кв. м, по вул.bГвар-

дійців-Широнінців, 83/26
Невикористання нерухомого комунального майна уbзв’яз-

ку зbпошкодженням внаслідок ведення бойових дій 01.10.2022b– 05.06.2023
Звернення  ФОП Полянської К.Є. (від 08.11.2023 вх. № 7470), витяг зbЄдиного ре-
єстру досудових розслідувань від 07.11.2023, провадження № 1202322117003863, 
дата реєстрації провадження 06.11.2023, акт комісійного обстеження об’єкта, по-

шкодженого внаслідок збройної агресії Російської Федерації, від 15.11.2023

2. Громадська організація «Харківська об-
ласна спілка інвалідів Афганістану»

Нежитлові приміщення, пло-
щею 179,3 кв. м, по вул.bГвар-
дійців-Широнінців, 83/26

Невикористання нерухомого комунального майна уbзв’яз-
ку зbпошкодженням внаслідок ведення бойових дій 01.10.2022b– 24.11.2023

Звернення громадської організації «Харківська обласна спілка інвалідів Афга-
ністану» (відb07.12.2023 вх. № 8321), витяг з Єдиного реєстру досудових роз-
слідувань від 16.11.2023, провадження №b12023221170003975, дата реєстра-
ції провадження 15.11.2023, акт комісійного обстеження об’єкта, пошкодже-

ного внаслідок збройної агресії Російської Федерації, відb15.11.2023

3. Фізична особаb— підприємець 
Остапчук Оксана Юріївна

Нежитлові приміщення, площею 
58,2 кв. м, по вул. Григорія Сковоро-
ди (колишня вул.bПушкінська), 65

Невикористання нерухомого комунального майна уbзв’яз-
ку зbпошкодженням внаслідок ведення бойових дій 23.01.2024b– 31.12.2024

Звернення ФОП Остапчук О.Ю. (від 30.01.2024 вх. № 630), витяг з Єдиного реє-
стру досудових розслідувань відb02.02.2024, провадження №b12024221130000192, 
дата реєстрації провадження 23.01.2024, акт комісійного обстеження об’єкта, по-

шкодженого внаслідок збройної агресії Російської Федерації, відb15.02.2024

Заступник міського головиb— директор Департаменту економіки та комунального майна Харківської міської ради М. І. ФАТЄЄВ

УbКbР АbЇ Н А
ХАРКІВСЬКА МІСЬКА РАДА
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
24 СЕСІЯ 8 СКЛИКАННЯ
ВІД 28.02.2024  № 549/24
М.bХАРКІВ

Р ІbШ Е Н Н Я
ПРО НАДАННЯ ЗГОДИ ХАРКІВСЬКОЮ МІСЬКОЮ РАДОЮ НА ОТРИМАННЯ КОМУНАЛЬНИМ ПІДПРИЄМСТВОМ «ХАРКІВСИГНАЛ» ПОЗИКИ ВІД 
ЄВРОПЕЙСЬКОГО ІНВЕСТИЦІЙНОГО БАНКУ ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЕКТУ «ПІДВИЩЕННЯ БЕЗПЕКИ АВТОМОБІЛЬНИХ ДОРІГ В МІСТАХ УКРАЇНИ»

З метою підготовки та реалізації спільного з Європейським інвестиційним 

банком проекту «Підвищення безпеки автомобільних доріг в містах України», 

відповідно до Закону України «Про ратифікацію Фінансової угоди (Проект «Під-

вищення безпеки автомобільних доріг в містах України») між Україною та Єв-

ропейським інвестиційним банком, розпорядження Кабінету Міністрів України 

від 11.04.2018 № 336-р «Про залучення позики від Європейського інвестиційного 

банку для реалізації проекту «Підвищення безпеки автомобільних доріг в містах 

України» (зі змінами), наказу Міністерства фінансів України від 14.07.2016 № 616 

«Про затвердження Порядку проведення оцінки фінансового стану потенційного 

бенефіціара інвестиційного проекту, реалізація якого передбачається на умовах 

фінансової самоокупності, а також визначення виду забезпечення для обслугову-

вання та погашення позики, наданої за рахунок коштів міжнародних фінансових 

організацій, обслуговування якої здійснюватиметься за рахунок коштів бенефіці-

ара» та листа Європейського інвестиційного банку про виділення коштів за Фі-

нансовою угодою № 86980 від 26.10.2023, керуючись ст. ст. 26, 59 Закону України 

«Про місцеве самоврядування в Україні», Харківська міська рада

ВИРІШИЛА:

1. Надати згоду на отримання комунальним підприємством

«Харків-Сигнал» позики від Європейського інвестиційного банку для реалі-

зації пакету 1 «Закупівля проєктування, постачання та монтажу інформаційної 

системи (програмного та апаратного забезпечення) для модернізації Диспетчер-

ського центру моніторингу та контролю руху Харкова» проекту «Підвищення 

безпеки автомобільних доріг в містах України» у сумі 5 947 508 (п’ять мільйонів 

дев’ятсот сорок сім тисяч п’ятсот вісім) євро.

2. Доручити комунальному підприємству «Харків-Сигнал» (Курлов А. В.) для 

отримання позики Європейського інвестиційного банку для реалізації пакету 1 

«Закупівля проєктування, постачання та монтажу інформаційної системи (про-

грамного та апаратного забезпечення) для модернізації Диспетчерського центру 

моніторингу та контролю руху Харкова» надати до Міністерства фінансів Украї-

ни пакети необхідних документів.

3. Організацію виконання рішення покласти на директора Департаменту бу-

дівництва та шляхового господарства Харківської міської ради Липового Д. В.

4. Контроль за виконанням рішення покласти на постійні комісії Харківської 

міської ради з питань транспорту та зв’язку, з питань планування, бюджету і фі-

нансів.

Міський голова І. О. ТЕРЕХОВ

УbКbР АbЇ Н А
ХАРКІВСЬКА МІСЬКА РАДА
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
24 СЕСІЯ 8 СКЛИКАННЯ
ВІД 28.02.2024  № 550/24
М.bХАРКІВ

Р ІbШ Е Н Н Я
ПРО ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО ПРОГРАМИ РОЗВИТКУ МІСЬКОГО ЕЛЕКТРОТРАНСПОРТУ М. ХАРКОВА НА 20212025 РОКИ

На підставі ст. 26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», керу-

ючись ст. 59 зазначеного Закону, Харківська міська рада

ВИРІШИЛА:

1. Внести до Програми розвитку міського електротранспорту м. Харкова на 

2021–2025 роки, затвердженої рішенням 37 сесії Харківської міської ради 7 скли-

кання від 19.08.2020 № 2285/20 (зі змінами), виклавши її в новій редакції (дода-

ється).

2. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію Харківської 

міської ради з питань транспорту та зв’язку.

Міський голова І. О. ТЕРЕХОВ
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ДОДАТОК 
ДО РІШЕННЯ 37 СЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 

7 СКЛИКАННЯ ВІД 19.08.2020 № 2285/20 
«ПРО ЗАТВЕРДЖЕННЯ ПРОГРАМИ РОЗВИТКУ 
МІСЬКОГО ЕЛЕКТРОТРАНСПОРТУ М. ХАРКОВА 

НА 20212025 РОКИ» В РЕДАКЦІЇ РІШЕННЯ 24 СЕСІЇ 
ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 8 СКЛИКАННЯ 

ВІД 28.02.2024  № 550/24

ПРОГРАМА
РОЗВИТКУ МІСЬКОГО ЕЛЕКТРОТРАНСПОРТУ М. ХАРКОВА 

НА 20212025 РОКИ
ПАСПОРТ ПРОГРАМИ

1. Загальні положення

Міський електричний транспорт займає особливе місце в загальній структурі 

пасажирського транспорту і є складовою частиною єдиної транспортної систе-

ми, своєрідним життєдіяльним органом, оскільки життя міста сьогодні немож-

ливо уявити без постійного ефективного функціонування транспортного комп-

лексу. Стандарти та вимоги сучасного життя передбачають задоволення потреб 

населення в зручному переміщенні до місць роботи, закладів культури та освіти 

тощо. Якість пасажирських перевезень впливає на психологічний стан людей, 

продуктивність їх праці, відпочинок. Від рівня розвитку транспортної мережі й 

надійності роботи електротранспорту значною мірою залежить життєдіяльність 

підприємств, організацій та установ міста.

Основними критеріями ефективної роботи пасажирського транспорту мають 

бути безпека та комфорт пасажирів, а також зручні маршрути та менші затрати 

часу на переїзд з одного місця до іншого. З огляду на вищезазначене вдоскона-

лення організації пасажирських перевезень та підвищення їх якості має велике 

народногосподарське та соціальне значення.

Крім того, під час організації пасажирських перевезень необхідно приділяти 

увагу задоволенню вимог екологічної безпеки міста, оскільки значна частина 

транспортних засобів, що експлуатується підприємствами міського наземного 

електротранспорту, є застарілими, неефективними та негативно впливають на 

навколишнє природне середовище.

Для поліпшення роботи електротранспорту необхідним є подальший розвиток 

і зміцнення матеріально-технічної бази та вдосконалення галузевих особливос-

тей, які властиві підприємствам міського пасажирського транспорту.

З метою ефективного управління комунальною власністю у сфері міського па-

сажирського транспорту та транспортної інфраструктури, подальшого розвитку 

матеріально-технічної бази зазначених сфер, якісного надання гарантованих по-

слуг жителям міста Харкова відповідними ресурсами (у тому числі фінансовими) 

забезпечуються спеціально створені комунальні підприємства:

«Салтівське трамвайне депо»;

«Тролейбусне депо № 2»;

«Тролейбусне депо № 3»;

«Міськелектротранссервіс»;

«Харківпасс»;

«Харківський метрополітен».

2. Сучасний стан системи наземного електричного транспорту м. Харкова

У процесі перевезення харків’ян та гостей міста задіяні щодобово близько 

185 од. трамваїв і 150 од. тролейбусів. При нормативному строку експлуатації 

15 років середній вік трамваїв становить 34,8 років, тролейбусів — 10 років.

Щодня громадським транспортом м. Харкова здійснюються перевезення 

близько 1,3 млн пасажирів.

До 2016 року надання пільговим категоріям громадян безоплатних транспорт-

них послуг компенсувалося з Державного бюджету України.

На сьогодні відповідно до чинного законодавства України відшкодування 

пільгового проїзду здійснюється з бюджету Харківської міської територіальної 

громади згідно з Програмою сприяння безпечній життєдіяльності у сфері соці-

ального захисту населення міста Харкова, яка передбачає компенсацію за пере-

везення пільгових категорій громадян у міському електротранспорті загального 

користування на відповідний рік.

Ураховуючи обмежені можливості бюджету Харківської міської територіаль-

ної громади, зазначена компенсація надається підприємствам міського елек-

тротранспорту не завжди в повному обсязі, у зв’язку із чим не покриваються всі 

витрати за пільгові перевезення. Отриманий дохід від перевезення пасажирів та 

доходи від іншої діяльності не покривають експлуатаційні витрати. Збитковість 

зазначених підприємств  призводить до унеможливлення оновлення основних 

фондів та рухомого складу.

Високий рівень зносу основних фондів міського електротранспорту та недо-

статні темпи його оновлення спричиняють зменшення кількості парку трамваїв 

та тролейбусів, невідповідність належному технічному та технологічному рівням 

об’єктів транспортної інфраструктури, суттєве збільшення енергозатрат та ви-

трат на його утримання, не забезпечують достатній рівень комфортності, якості 

та безпеки наданих транспортних послуг.

Оновлення рухомого складу згідно зі ст. 17 Закону України «Про міський елек-

тричний транспорт» здійснюється за рахунок коштів державного і місцевих бю-

джетів, але у зв’язку з їх обмеженими можливостями одним зі шляхів збереження 

та розвитку екологічно чистого транспорту є залучення кредитних коштів між-

народних фінансових організацій. Тому в рамках реалізації інвестиційного про-

екту «Міський громадський транспорт України» комунальними підприємствами 

«Тролейбусне депо № 2» та «Тролейбусне депо № 3» здійснюється реалізація під-

проектів «Оновлення тролейбусного парку м. Харків» та «Придбання рухомого 

складу міського електротранспорту (тролейбусів)», у рамках яких передбачається 

придбання 106 од. нових низькопідлогових тролейбусів за рахунок залучених кре-

дитних коштів Європейського банку реконструкції та розвитку (ЄБРР) і Євро-

пейського інвестиційного банку (ЄІБ) під місцеві гарантії.

Крім того, ураховуючи позитивний європейський досвід, у місті Харкові та-

кож планується впровадження автономного електричного транспорту, який по-

требує значно менших витрат на створення і утримання інфраструктури (кон-

тактні і кабельні мережі, тягові підстанції) ніж традиційний контактний елек-

тротранспорт, і є доцільним для обслуговування напрямів, де відсутні великі па-

сажиропотоки, які окупили б будівництво контактних і кабельних мереж, тягових 

підстанцій або наявні перешкоди для будівництва інфраструктури традиційного 

електротранспорту.

З метою створення єдиного транспортного простору з безготівковою оп-

латою проїзду в місті Харкові з 2017 року розпочато впровадження систе-

ми «Електронний квиток» у міському пасажирському електротранспорті 

(трамваї, тролейбусі, метрополітені), яка передбачає розрахунки за одержан-

ня транспортної послуги єдиним електронним квитком «Е-ticket», сприя-

тиме більш зручному процесу оплати проїзду для пасажирів, наданню пов-

ної, достовірної і деталізованої інформації про фактичні обсяги перевезень

з виключенням можливості фінансових зловживань у процесі оплати проїзду та 

згідно з рішенням виконавчого комітету Харківської міської ради від 09.06.2021 

№ 438 «Про затвердження Положення про Картк у харків’янина» здійсненню оп-

лати послуг проїзду в наземному електротранспорті в системі «Електронний кви-

ток» Карткою харків’янина.

У зв’язку зі збройною агресією Російської Федерації проти України з 28 люто-

го 2022 року підприємства міського пасажирського транспорту припинили пере-

везення пасажирів. У результаті ворожих обстрілів пошкоджено рухомий склад та 

транспортну інфраструктуру міста, також зазнали руйнувань виробничі примі-

щення, обладнання та інфраструктура транспортних комунальних підприємств.

З метою створення додаткових соціальних гарантій для населення міста Хар-

кова, що постраждало внаслідок широкомасштабної збройної агресії, відповідно 

до рішення виконавчого комітету Харківської міської ради від 08.06.2022 № 163 

«Про деякі питання оплати житлово-комунальних та транспортних послуг в умо-

вах воєнного стану» перевезення пасажирів комунальними підприємствами місь-

кого наземного пасажирського транспорту здійснюється на безоплатній основі.

2.1. КП «Салтівське трамвайне депо»

Основним завданням підприємства є своєчасне, якісне та безпечне надання 

послуг з перевезення жителів та гостей міста.

Щоденно КП «Салтівське трамвайне депо» на 13 трамвайних маршрутах здійс-

нює перевезення близько 242,1 тис. пасажирів, з них пасажирів пільгових кате-

горій — 151,6 тис. осіб.

Інвентарний парк депо нараховує 244 од. трамваїв, з них відпрацювали свій 

амортизаційний строк — 152 од. (62,3%).

Середній вік трамваїв, що знаходяться на балансі підприємства, становить 

35 років.

У зв’язку з тим, що протягом тривалого часу в необхідній кількості відповідно 

до пробігів не проводилися капітальні ремонти трамвайних вагонів, потребують 

капітального ремонту 136 од. вагонів.

Для забезпечення стабільного функціонування і підвищення ефективності та 

якості роботи рухомого складу необхідно вдосконалити матеріально-технічну ба-

зу підприємства, створити та забезпечити ремонтні служби сучасною технікою 

та обладнанням.

Для покращення якості надання транспортних послуг, наближення їх до єв-

ропейських стандартів, а також підвищення рівня безпеки та зменшення нега-

тивного впливу на навколишнє природне середовище рішенням 33 сесії Хар-

ківської міської ради 7 скликання від 26.02.2020 № 2059/20 (зі змінами) надано 

згоду КП «Салтівське трамвайне депо» на придбання за договором фінансового 

лізингу 50 одиниць тролейбусів з автономним ходом. У 2020 році отримано 13 од., 

у 2021 році — 37 од.

Унаслідок широкомасшт абної військової агресії Російської Федерації пошко-

джено рухомий склад підприємства, а саме:

трамваїв — 127 од. (36 од. не підлягають відновленню);

тролейбусів з автономним ходом — 27 од.;

автобусів — 94 од. (10 од. не підлягають відновленню).

З 16.05.2022 підприємством поновлено роботу з організації регулярних пере-

везень за новими маршрутами згідно із затвердженою тимчасовою транспортною 

схемою м. Харкова на період воєнного стану та розкладами руху.

2.2. КП «Тролейбусне депо № 2»

Основним завданням підприємства є своєчасне, якісне та безпечне надання 

послуг з перевезення жителів та гостей міста.

Щоденно КП «Тролейбусне депо № 2» на 13 тролейбусних маршрутах здійс-

нює перевезення близько 153,6 тис. пасажирів, з них пасажирів пільгових кате-

горій — 96,0 тис. осіб.

У рамках реалізації інвестиційного проекту «Міський громадський транспорт 

України» підпроекту «Оновлення тролейбусного парку м. Харків» за рахунок кре-

дитних коштів Європейського банку реконструкції та розвитку вартістю 11,5 млн 

євро, з яких 1,5 млн євро — кошти бюджету Харківської міської територіальної 

громади, у 2019–2020 роках КП «Тролейбусне депо № 2» отримано 57 од. одно-

секційних тролейбусів марки «Богдан Т701117» виробництва дочірнього підпри-

ємства «Автоскладальний завод № 1» публічного акціонерного товариства «Авто-

мобільна компанія «Богдан Моторс».

На сьогодні інвентарний парк підприємства оновлено та нараховує 149 од. 

тролейбусів.

Унаслідок широкомасштабної військової агресії Російської Федерації на під-

приємстві пошкоджено 70 од. тролейбусів (31 од. не підлягає відновленню).

З 16.05.2022 підприємством поновлено роботу з організації регулярних пере-

везень за новими маршрутами згідно із затвердженою тимчасовою транспорт-

ною схемою м. Харкова на період воєнного стану та розкладами руху.

2.3. КП «Тролейбусне депо № 3»

Основним завданням підприємства є своєчасне, якісне та безпечне надання 

послуг з перевезення жителів та гостей міста.

Щоденно КП «Тролейбусне депо № 3» на 12 тролейбусних маршрутах здійс-

нює перевезення близько 128,7 тис. пасажирів, з них пасажирів пільгових кате-

горій — 80,7 тис. осіб.

Інвентарний парк депо нараховує 83 од. тролейбусів, з них відпрацювали свій 

амортизаційний строк — 42 од. (50,6%).

Середній вік тролейбусів становить 10,7 років.

У рамках реалізації інвестиційного проекту «Міський громадський транспорт 

України» підпроекту «Придбання рухомого складу міського електротранспорту 

(тролейбусів)» вартістю 10,0 млн євро за рахунок кредитних коштів Європей-

ського інвестиційного банку відповідно до Угоди від 12 травня 2020 року, укла-

деної між переможцем конкурсних торгів — дочірнім підприємством «Автоскла-

дальний завод № 1» публічного акціонерного товариства «Автомобільна компа-

нія «Богдан Моторс» та КП «Тролейбусне депо № 3», заплановано придбання 

49 од. тролейбусів марки «Богдан Т701117», з яких 37 односекційних та 12 дво-

секційних тролейбусів.

Унаслідок широкомасштабної військової агресії Російської Федерації на під-

приємстві пошкоджено 10 од. тролейбусів.

З 16.05.2022 підприємством поновлено роботу з організації регулярних пере-

везень за новими маршрутами згідно із затвердженою тимчасовою транспорт-

ною схемою м. Харкова на пер іод воєнного стану та розкладами руху.

2.4. КП «Міськелектротранссервіс»

Утримання в належному стані інфраструктури міського наземного елек-

тротранспорту (колійного господарства, контактної мережі, зупинок громад-

ського транспорту), розвиток трамвайних і тролейбусних ліній, забезпечення на-

дійного електропостачання наземного електричного транспорту, диспетчерське 

управління рухом міського пасажирського транспорту є метою діяльності кому-

нального підприємства «Міськелектротранссервіс», на балансі якого знаходяться 

220,82 км трамвайної колії, 414 комплектів стрілочних переводів і 93 од. перети-

нів, з них мають граничний знос і потребують заміни 100,364 км трамвайної колії,

63 комплекти стрілочних переводів, 15 од. перетинів.

Протяжність контактної мережі в однопровідному обчисленні становить 

483,3 км, у тому числі:

трамвая — 220,4 км, з яких потребують ремонту 87,13 км;

тролейбуса — 262,9 км, з яких потребують ремонту 108,58 км.

Протяжність високовольтних кабельних ліній (6–10 кВ) — 304,1 км, з яких 

потребують ремонту 160,2 км, кабельних ліній постійного струму (600 В) — 

345,1 км, з яких потребують ремонту 40,2 км.

Енергозабезпечення електротранспорту здійснюють 59 од. тягових підстан-

цій, строк експлуатації яких становить:

від 30 до 40 років — 12 одиниць;

від 40 до 50 років — 19 одиниць;

від 50 до 60 років — 17 одиниць;

більше 60 років — 8 одиниць.

Встановлена потужність тягових підстанцій — 193,8 тис. кВт.

Високий рівень зносу елементів інфраструктури електротранспорту призво-

дить до їх невідповідності технічному та технологічному рівням сучасних вимог, 

суттєво збільшує енергозатрати та витрати на їх утримання, не забезпечує до-

статній рівень комфортності, якості та безпеки послуг, що надаються.

Унаслідок тривалого часу експлуатації обладнання тягових підстанцій мо-

рально і фізично застаріло, тому планується впровадження інвестиційного про-

єкту «Реконструкція тягових підстанцій з повною заміною підвідних кабелів 

живлення», метою якого є забезпечення надійного енергопостачання міського 

електричного транспорту за допомогою модернізації всіх або частини тягових 

підстанцій зі встановленням сучасного обладнання, що забезпечує процес ре-

куперації енергії, що дозволить підвищити на 30% його енергоефективність, 

а також поліпшити якість і надійність транспортних послуг.

Крім того, КП «Міськелектротранссервіс» впроваджено і на сьогодні вдоско-

налюється автоматизована система диспетчерського управління міським елек-

тричним транспортом, яка охоплює 13 трамвайних та 25 тролейбусних марш-

рутів.

Для покращення технічного стану об’єктів інфраструктури наземного елек-

тротранспорту згідно з вимогами чинних технічних норм підприємством ви-

конуються роботи з утримування, обслуговування і поточного ремонту інфра-

структури міського наземного електричного транспорту.

Щорічно за рахунок коштів бюджету Харківської міської територіальної гро-

мади здійснюються капітальний ремонт та реконструкція трамвайних колій, 

контактних та кабельних мереж, тягових підстанцій, будівництво тролейбусних 

ліній із застосуванням новітніх технологій.

Рішенням виконавчого комітету Харківської міської ради від 16.02.2023 № 67 

«Про передачу комунального майна» майнові активи КП «Міськелектротранс-

сервіс» вилучено та передано до КП «Харківський метрополітен» з метою по-

дальшого утримання в належному стані інфраструктури міського наземного 

електротранспорту (колійного господарства, контактних та кабельних мереж, 

тягових підстанцій), удосконалення діючої системи диспетчерського управління 

рухом міського пасажирського транспорту, а також виконання робіт з будівниц-

тва та розвитку трамвайних і тролейбусних ліній.

2.5. КП «Харківпасс»

Метою діяльності комунального підприємства «Харківпасс» є повне і якіс-

не задоволення потреб населення міста в користуванні об’єктами транспорт-

ної інфраструктури, забезпеченні розвитку об’єктів пасажирського транспорту, 

упорядкуванні та розвитку загальної мережі транспортно-посадочних вузлів, ав-

тостанцій, автостоянок, зупинок міського та приміського пасажирського тран-

спорту.

У зв’язку з впровадженням системи «Електронний квиток» (автоматизова-

ної системи обліку оплати проїзду в міському електротранспорті м. Харкова 

(метрополітені, трамваї, тролейбусі), згідно із чинним законодавством передба-

ча ється низка заходів, пов’язаних зі справлянням плати за надані транспортні 

послуги. Рішенням 16 сесії Харківської міської ради 7 скликання від 08.11.2017 

№ 846/17 комунальному підприємству «Харківпасс» доручено здійснити всі не-

обхідні дії, спрямовані на забезпечення виготовлення та розповсюдження елек-

тронних квитків, справляння плати за транспортні послуги, розподіл та перера-

хування коштів плати за проїзд підприємствам-перевізникам з використанням 

системи «Електронний квиток».

Згідно з рішенням виконавчого комітету Харківської міської ради від 

09.06.2021 № 438 «Про затвердження Положення про Картку харків’янина» ко-

мунальне підприємство «Харківпасс» уповноважене провести закупівлю інфор-

маційних комплектів та запрограмованих Карток харків’янина з функціями для 

здійснення оплати послуг проїзду в транспорті м. Харкова.

3. Мета Програми та основні принципи державної політи-

ки з реформування та розвитку міського електротранспорту

Метою Програми є реалізація органами місцевого самоврядування в межах 

компетенції завдань державної політики у сфері міського електротранспорту. 

Створення умов для надання населенню доступних, якісних та безпечних послуг 

з перевезень міським електротранспортом, забезпечення його сталого функціо-

нування, подальшого розвитку та збільшення питомої ваги пасажирських пере-

везень, поліпшення технічного оснащення підприємств міського електротран-

спорту.

4. Напрямки та заходи з виконання Програми

Основними напрямками та заходами з виконання Програми є:

коригування комплексної транспортної схеми в м. Харкові з урахуванням об-

сягів перевезень усіма видами пасажирського транспорту;

виключення невиправданого дублювання трамвайних і тролейбусних марш-

рутів іншими видами міського пасажирського транспорту;

утримання, технічне обслуговування та ремонт об’єктів інфраструктури місь-

кого наземного електротранспорту (трамвайних і тролейбусних ліній, контак-

тної та кабельної мережі, тягових підстанцій тощо);

оновлення (придбання) рухомого складу для підприємств міського елек-

тротранспорту (трамвайних вагонів, тролейбусів, у тому числі з автономним хо-

дом, електробусів, автобусів);

Назва Програми Програма розвитку міського електротранспорту 
м.bХаркова на 2021–2025bроки (даліb— Програма) 

1 2

Правове забезпечення для 
розробки Програми

Бюджетний кодекс України; закони України: «Проbдержавні цільові програми»; «Проbмісцеве само-
врядування вbУкраїні»; «Проbтранспорт»; «Проbміський електричний трансп орт»; «Проbавтомобільний 
транспорт»; «Проbблагоустрій населених пунктів»; постанова Кабінету Міністрів України від 23.12.2004 
№ 1735 «Проbзатвердження Правил надання населенню послуг зbперевезень міським електротран-
спортом»; наказ Міністерства інфраструктури України від 03.02.2020 № 36 «Проbзатвердження Пра-
вил експлуатації трамвая іbтролейбуса»; розпорядження Кабінету Міністрів України від 30.05.2018 
№ 430-р «Проbсхвалення Національної транспортної стратегії України на період до 2030bроку».

Замовник Програми Харківська міська рада

Розробник Програми Департамент інфраструктури Харківської міської ради

Співрозробник Програми Департамент будівництва та шляхового господарства Харківської міської ради

Головна мета Програми Метою Програми є реалізація державної політики уbсфері міського елек-
тротранспорту, забезпечення його сталого функціонування та розвитку.

1 2

Строки реалізації Програми 2021–2025bроки

Джерела фінансування Програми Кошти Державного бюджету України, бюджету Харківської міської територіальної гро-
мади, власні кошти підприємств, аbтакож інші джерела, уbтому числі кредитні кош-

ти міжнародних фінансових організацій, згідно із законодавством України.

Обсяги фінансування Програми Фінансування заходів Програми здійснюється
заbрахунок бюджетних призначень, затверджених Харківською міською радою вbбюдже-

ті Харківської міської територіальної громади на відповідний бюджетний період.

Відповідальні заbвико-
нання Програми

Департамент інфраструктури Харківської міської ради, Департамент будів-
ництва та шляхового господарства Харківської міської ради, функціональ-
но підпорядковані комунальні унітарні підприємства, які знаходяться вbко-

мунальній власності Харківської міської територіальної громади.

Очікувані результати від ре-
алізації Програми

Реалізація Програми дозволить забезпечити підвищення якості транспортних послуг та переве-
зення пасажирів уbнеобхідних обсягах, безперебійну та безаварійну роботу електротранспорту, 
утримання та надійну експлуатацію рухомого складу та об’єктів транспортної інфраструктури.
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відновлення технічного ресурсу наявного парку рухомого складу міського 

електротранспорту шляхом виконання капітальних ремонтів, у тому числі з мо-

дернізацією;

розробка проєктно-кошторисної документації на капітальний ремонт, рекон-

струкцію, модернізацію та будівництво об’єктів міського електротранспорту;

будівництво трамвайних і тролейбусних ліній та інших об’єктів міського 

електротранспорту;

капітальний ремонт, реконструкція та будівництво трамвайних колій та пе-

реїздів, контактних та кабельних мереж, тягових підстанцій та інших об’єктів 

міського електротранспорту, у тому числі з використанням новітніх технологій;

упровадження енергозберігаючих технологій;

надання фінансової підтримки КП «Салтівське трамвайне депо», КП «Тро-

лейбусне депо № 2», КП «Тролейбусне депо № 3», КП «Міськелектротранссер-

віс», КП «Харківпасс» та КП «Харківський метрополітен»;

придбання обладнання та спецтехніки для забезпечення належного функ-

ціонування КП «Салтівське трамвайне депо», КП «Тролейбусне депо № 2», КП 

«Тролейбусне депо № 3», КП «Міськелектротранссервіс», КП «Харківпасс» та 

КП «Харківський метрополітен»;

реалізація інноваційних та інвестиційних проєктів у сфері міського електрич-

ного транспорту;

удосконалення системи оплати проїзду шляхом запровадження електронних 

засобів безготівкової оплати проїзду;

упровадження єдиної ефективної системи оплати проїзду на всіх видах місь-

кого електротранспорту;

упровадження новітніх технологій у системі роботи міського електротран-

спорту;

інші заходи у сфері міського електротранспорту.

ПОКАЗНИКИ РОЗВИТКУ МІСЬКОГО ЕЛЕКТРОТРАНСПОРТУ ТА ТРАНСПОРТНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ 
М.bХАРКОВА НА 20212025bРОКИ

5. Фінансове забезпечення Програми

Фінансування заходів Програми здійснюється за рахунок бюджетних 

призначень, затверджених Харківською міською радою в бюджеті Харків-

ської міської територіальної громади на відповідний бюджетний період, 

власних коштів підприємств, а також інших джерел, у тому числі кредит-

них коштів міжнародних фінансових організацій, згідно із законодавством 

України.

6. Соціально-економічні наслідки реалізації Програми

Реалізація Програми дозволить забезпечити безперебійну та безаварійну робо-

ту електротранспорту, перевезення пасажирів у необхідних обсягах та підвищен-

ня якості транспортних послуг, надійну експлуатацію рухомого складу та об’єктів 

транспортної інфраструктури, створити умови для залучення додаткових інвести-

цій у сферу міського електротранспорту.

Директор Департаменту будівництва та шляхового господарства 
Харківської міської ради Д. В. ЛИПОВИЙ

№ 
з/п Найменування Од. 

виміру 2021 2022 2023 2024 2025

1 2 3 4 5 6 7 8

1.

Утримання, обслуговування та поточний ре-
монт об’єктів транспортної інфраструктури місь-

кого наземного електротранспорту, уbт. ч.:

трамвайних колій;
контактної мережі;
кабельної мережі;
тягових підстанцій.

км
км
км
од.

220,82
747,24
649,2

59

220,82
483,3
649,2

59

220,82
483,3
649,2

59

220,82
483,3
649,2

59

220,82
483,3
649,2

59

2.

Оновлення (придбання) рухомого складу,
уbт. ч.:

трамваїв;
тролейбусів;

тролейбусів зbавтономним ходом;
автобусів.

од.
од.
од.
од.

22
37

150 7
24
22

24
10

24
10

3.
Розробка проєктно-кошторисної документації на ка-
пітальний ремонт, реконструкцію, модернізацію та 
будівництво об’єктів міського електротранспорту.

од. 5 5 5 5 5

1 2 3 4 5 6 7 8

4.

Капітальний ремонт об’єктів місько-
го електротранспорту, уbт. ч.:

трамвайних вагонів (уbт. ч. зbмодернізацією);
тролейбусів;

трамвайних колій;
трамвайних переїздів;
тягових підстанцій;
інших об’єктів.

од.
од.
км
од.
од.
од.

11
2

10
5
5
3

12
2

10
5
5
3

11
2

10
5
5
3

12
2

10
5
5
3

11
2

10
5
5
3

5.

Реконструкція об’єктів міського електротранспорту, уbт. ч.:
трамвайних колій;

трамвайних переїздів;
тягових підстанцій;
кабельної мережі;
контактної мережі;

комплексів телемеханіки районних диспетчерських пунктів;
інших об’єктів.

км
од.
од.
км
км
од.
од.

15
10
5

10
20
5
3

15
10
5

10
20
5
3

15
10
5

10
20
5
3

15
10
5

10
20
5
3

15
10
5

10
20
5
3

6. Будівництво об’єктів міського електротранспорту. од. 5 5 5 5 5

7.

Придбання обладнання та спецтехні-
ки для забезпечення функціонування:
КП «Салтівське трамвайне депо»;
КП «Тролейбусне депо № 2»;
КП «Тролейбусне депо № 3»;

КП «Міськелектротранссервіс»;
КП «Харківський метрополітен».

од.
од.
од.
од.
од.

7
2
2

15

7
3
1

6
2
2

5

5
2
2

5

4
2
2

5

УbКbР АbЇ Н А
ХАРКІВСЬКА МІСЬКА РАДА
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
24 СЕСІЯ 8 СКЛИКАННЯ
ВІД 28.02.2024 № 551/24
М.bХАРКІВ

Р ІbШ Е Н Н Я
ПРО ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО РІШЕННЯ 11 СЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 6 СКЛИКАННЯ ВІД 16.11.2011 № 504/11 

«ПРО ВСТАНОВЛЕННЯ ПРАВИЛ БЛАГОУСТРОЮ МІСТА ХАРКОВА»
З метою приведення положень Правил благоустрою міста Харкова, затвер-

джених рішенням 11 сесії Харківської міської ради 6 скликання від 16.11.2011 

№ 504/11 у відповідність до змін, що відбулися у структурах виконавчих органів 

Харківської міської ради та територіальних органів Національної поліції Укра-

їни, на підставі п. 44 ч. 1 ст. 26 Закону України «Про місцеве самоврядування 

в Україні», керуючись ст. 59 зазначеного Закону, Харківська міська рада

ВИРІШИЛА:

1. Внести до додатка до рішення 11 сесії Харківської міської ради 6 скли-

кання від 16.11.2011 № 504/11 «Про встановлення Правил благоустрою міста 

Харкова», такі зміни:

1.1. У пункті 5.2.7.8 розділу 5 параграфа 5.2 цифри «5.2.7.8.» замінити циф-

рами «5.2.4.8.».

1.2. У пунктах 5.2.4.2, 5.2.4.4, 5.2.4.8, 5.2.4.9 розділу 5 параграфа 5.2 слова 

«Державною службою безпеки дорожнього руху МВС України» замінити слова-

ми «відповідними підрозділами Національної поліції України».

1.3. У пункті 5.2.4.15 розділу 5 параграфа 5.2 слова «державними органами 

з безпеки дорожнього руху» замінити словами «відповідними підрозділами На-

ціональної поліції України».

1.4. У пункті 5.2.4.16 розділу 5 параграфа 5.2 слова «Департаменту транспорту 

і зв’язку Харківської міської ради та Державної служби безпеки дорожнього руху МВС 

України» замінити словами «Департаменту будівництва та шляхового господарства 

Харківської міської ради та відповідним підрозділом Національної поліції України».

1.5. У пункті 5.7.1.15 розділу 5 параграфа 5.7 слова «Департаментом інфра-

структури Харківської міської ради та відповідними органами Національної 

поліції» замінити словами «Департаментом будівництва та шляхового госпо-

дарства Харківської міської ради та відповідними підрозділами Національної 

поліції України».

1.6. У пункті 5.10.7.3 розділу 5 параграфа 5.10 слова «уповноваженого органу 

Національної поліції та Департаменту інфраструктури Харківської міської ради» 

замінити словами «відповідного підрозділу Національної поліції України та Де-

партаменту будівництва та шляхового господарства Харківської міської ради».

1.7. У пункті 5.10.22 розділу 5 параграфа 5.10 слова «Управління превентив-

ної діяльності в Харківській області» замінити словами «Управління патрульної 

поліції в Харківській області Департаменту патрульної поліції».

1.8. У пунктах 5.12.1, 5.12.1.7 розділу 5 параграфа 5.12 слова «Департаментом 

інфраструктури Харківської міської ради» замінити словами «Департаментом 

будівництва та шляхового господарства Харківської міської ради».

1.9. У пунктах 5.12.1.5, 5.12.1.6 розділу 5 параграфа 5.12 слова «Департамент 

інфраструктури Харківської міської ради» замінити словами «Департамент бу-

дівництва та шляхового господарства Харківської міської ради».

1.10. У пункті 5.12.1.8 розділу 5 параграфа 5.12 слова «Департаментом інфра-

структури Харківської міської ради» та «органами Національної поліції» замі-

нити словами «Департаментом будівництва та шляхового господарства Харків-

ської міської ради» та «відповідними підрозділами Національної поліції Укра-

їни» відповідно.

1.11. У пункті 5.12.1.9 розділу 5 параграфа 5.12 слова «Департаментом інфра-

структури Харківської міської ради» та «органів Національної поліції» замінити 

словами «Департаментом будівництва та шляхового господарства Харківської 

міської ради» та «відповідних підрозділів Національної поліції України» відпо-

відно.

1.12. У пункті 5.12.1.10 розділу 5 параграфа 5.12 слова «Департаменту інф-

раструктури Харківської міської ради» замінити словами «Департаменту будів-

ництва та шляхового господарства Харківської міської ради».

1.13. У пункті 5.12.1.11 розділу 5 параграфа 5.12 слова «органів Національної 

поліції» замінити словами «відповідних підрозділів Національної поліції Укра-

їни».

1.14. У пункті 6.1.6 розділу 6 параграфа 6.1 слова «с Департаментом будівниц-

тва і дорожнього господарства» замінити словами «з Департаментом будівниц-

тва та шляхового господарства Харківської міської ради».

1.15. У пункті 6.12.4 розділу 6 параграфа 6.12 слова «Департаментом інфра-

структури Харківської міської ради» замінити словами «Департаментом будів-

ництва та шляхового господарства Харківської міської ради».

2. Рішення набирає чинності з моменту оприлюднення.

3. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію Харків-

ської міської ради з питань транспорту та зв’язку.

Міський голова І. О. ТЕРЕХОВ

УbКbР АbЇ Н А
ХАРКІВСЬКА МІСЬКА РАДА
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
24 СЕСІЯ 8 СКЛИКАННЯ
ВІД 28.02.2024  № 552/24
М.bХАРКІВ

Р ІbШ Е Н Н Я
ПРО ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО ПРОГРАМИ ІНФОРМАТИЗАЦІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ НА 20132025 РОКИ

З метою створення оптимальних умов для задоволення інформаційних потреб 

і реалізації конституційних прав громадян, органів місцевого самоврядування, орга-

нізацій, підприємств, громадських об’єднань, на основі формування і використання 

інформаційних ресурсів та сучасних інформаційних технологій, на підставі ст. 26 За-

кону України «Про місцеве самоврядування в Україні», керуючись ст. 59 зазначеного 

Закону, Харківська міська рада

ВИРІШИЛА:

1. Внести до Програми інформатизації Харківської міської ради на 2013–2025 ро-

ки (далі — Програма), затвердженої рішенням 21 сесії Харківської міської ради 

6 скликання від 19.12.2012 № 999/12 (зі змінами) такі зміни:

1.1. У пункті «Підстави для розробки Програми» Паспорта Програми слова 

«Про захист інформації в інформаційно-телекомунікаційних системах», «Про теле-

комунікації» замінити словами «Про захист інформації в інформаційно-комуніка-

ційних системах», «Про електронні комунікації» відповідно.

1.2. До пункту 2.2 розділу 2 «Мета і завдання Програми» внести такі зміни:

1.2.1. Абзац одинадцятий викласти в такій редакції:

«формування та вдосконалення муніципальної інфраструктури геопросторових 

даних та геоінформаційних систем Харківської міської ради;».

1.2.2. Абзац вісімнадцятий викласти в такій редакції: 

«реалізація міських проєктів у сфері цифровізації;».

1.2.3. Абзац двадцять шостий викласти в такій редакції:

«розвиток систем Електронного містобудівного архіву, Єдиного адресного 

реєстру міста Харкова, автоматизованої системи обліку порушень об’єктів бла-

гоустрою, Порталу електронних сервісів міста Харкова, формування Реєстру 

територіальної громади міста Харкова з оновленням технічного обладнання, 

Єдиного реєстру багатодітних сімей міста Харкова, Єдиного міського реєстру оз-

доровлення дітей, подальше удосконалення та розвиток комп’ютерної програми 

«Центр соціальних послуг», програмно-апаратних комплексів інформаційно-ко-

мунікаційних систем «Автоматизована система електронної взаємодії виконав-

чих органів Харківської міської ради з жителями міста Харкова», «Автоматизо-

вана система Диспетчерської служби «1562» та інших інформаційно-комуніка-

ційних систем;».

1.3. Розділ 4 «Основні заходи Програми» викласти в новій редакції (додається).

1.4. До пункту 6.3 розділу 6 «Очікувані соціально-економічні результати» внести 

такі зміни:

1.4.1. Абзац шістнадцятий викласти в такій редакції:

«формування та вдосконалення муніципальної інфраструктури геопросторових 

даних та геоінформаційних систем Харківської міської ради;».

1.4.2. Абзац двадцять третій викласти в такій редакції:

«реалізація міських проєктів у сфері цифровізації;».

1.4.3. Абзац тридцять перший викласти в такій редакції:

«розвиток систем Електронного містобудівного архіву, Єдиного адресного 

реєстру міста Харкова, автоматизованої системи обліку порушень об’єктів бла-

гоустрою, Порталу електронних сервісів міста Харкова, формування Реєстру тери-

торіальної громади міста Харкова з оновленням технічного обладнання, Єдиного 

реєстру багатодітних сімей міста Харкова, Єдиного міського реєстру оздоровлення 

дітей, подальше удосконалення та розвиток комп’ютерної програми «Центр соці-

альних послуг», програмно-апаратних комплексів інформаційно-комунікаційних 

систем «Автоматизована система електронної взаємодії виконавчих органів Хар-

ківської міської ради з жителями міста Харкова», «Автоматизована система Дис-

петчерської служби «1562» та інших інформаційно-комунікаційних систем;».

2. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію Харківської 

міської ради з питань місцевого самоврядування, гласності та депутатської діяльності.

Міський голова І. О. ТЕРЕХОВ

ДОДАТОК 
ДО РІШЕННЯ 21 СЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 6 СКЛИКАННЯ ВІД 19.12.2012 № 999/12 

«ПРО ЗАТВЕРДЖЕННЯ ПРОГРАМИ ІНФОРМАТИЗАЦІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ НА 20132025 РОКИ» 
(ЗІ ЗМІНАМИ) В РЕДАКЦІЇ РІШЕННЯ 24 СЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 8 СКЛИКАННЯ 

ВІД 28.02.2024  № 552/24

РОЗДІЛ 4. ОСНОВНІ ЗАХОДИ ПРОГРАМИ
№ з/п Зміст заходу Відповідальний виконавець Строки виконання

1 2 3 4
Розділ 1. Забезпечення діяльності Харківської міської ради, її виконавчих органів, комунальних підприємств, установ та організацій

1.1. Розвиток, модернізація іbпідвищення ефективності використання Єдиної інформаційної системи Харківської міської ради (даліb— ЄІС ХМР) Харківською міською радою та її виконавчими 
органами, комунальними підприємствами, установами та організаціями. Харківська міська рада 2013–2025 роки

1.2. Придбання комп’ютерної, офісної та оргтехніки, периферійного обладнання, технічних засобів для Харківської міської ради та її виконавчих органів, комунальних підприємств. Розвиток 
телекомунікаційної мережі її виконавчих органів, комунальних підприємств. Розвиток телекомунікаційної мережі цифрового зв’язку, шляхом придбання телекомунікаційного обладнання. Харківська міська рада 2013–2025 роки
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1 2 3 4

1.3.
Оновлення, придбання, доробка, модернізація, внесення змін, розширення функцій, супровід, адміністрування програмного забезпечення, комп’ютерних програм (без передачі майно-
вих прав замовнику) та ліцензій для Харківської міської ради та її виконавчих органів, комунальних підприємств, установ та організацій. Розробка, придбання програмного забезпечення з 
передачею виключних прав на володіння, користування і розпорядження замовнику, передача (придбання) авторських прав на комп’ютерні програми, програмне забезпечення.

Харківська міська рада 2013–2025 роки

1.4. Проведення заходів зі створення комплексних систем захисту інформації з обмеженим доступом, організація проведення державних експертиз та забезпечення обслуговування таких 
систем упродовж життєвого циклу, придбання засобів активного захисту автоматизованих систем. Харківська міська рада 2013–2025 роки

1.5. Технічне обслуговування, поточний та капітальний ремонти, супровід та адміністрування, модернізація відеообладнання, систем відеоспостереження Харківської міської ради та її вико-
навчих органів. Харківська міська рада 2013–2025 роки

1.6. Доробка, технічне обслуговування, адміністрування програмного забезпечення комп’ютерної техніки автоматизованої системи голосування Харківської міської ради. Модернізація та 
поточний ремонт обладнання автоматизованої системи голосування Харківської міської ради. Технічний супровід заходів у приміщеннях залів Харківської міської ради. Харківська міська рада 2013–2025 роки

1.7.

Послуги з електронного управління, забезпечення функціонування, доступу, супроводу, адміністрування, розміщення та обробки інформації, резервного копіювання та архівного збері-
гання даних, обслуговування, користування, технічного обслуговування програмного забезпечення інформаційних мереж та систем ЄІС ХМР та її виконавчих органів:
електронного документообігу Харківської міської ради;
системи «Єдиний міський реєстр актів Харківської міської ради, міського голови та виконавчих органів ради»;
Автоматизованої системи Диспетчерської служби «1562»;
мережевого сховища;
інформаційної системи.

Харківська міська рада 2013–2025 роки

1.8. Технічне обслуговування, поточний ремонт, супровід, модернізація, доробка та адміністрування системи контролю доступу. Придбання обладнання для системи контролю доступу. Харківська міська рада 2013–2025 роки

1.9. Забезпечення функціонування, створення, придбання, упровадження, модернізація, доробка, супровід (супроводження) та адміністрування сучасних інформаційних сервісів, систем та 
програм Харківської міської ради та її виконавчих органів, комунальних підприємств, установ та організацій. Харківська міська рада 2021–2025 роки

1.10.
Розробка, придбання, упровадження, розвиток, оновлення, адміністрування, аналітика (аналіз), аудит, доробка, внесення змін, модернізація, розширення функцій, тестування, супровід 
вебсайтів, вебсторінок, у тому числі офіційного вебсайту Харківської міської ради, міського голови, виконавчого комітету, у глобальній інформаційній мережі Інтернет. Створення, роз-
робка програмного забезпечення, інформаційних систем, баз даних, вебсайтів, вебпорталів, вебсторінок за умови передачі майнових прав власності замовнику. Реєстрація та підтримка 
доменних імен, їх індивідуальних цифрових (кваліфікованих електронних) підписів, сертифікатів.

Харківська міська рада 2013–2025 роки

Розділ 2. Створення та розвиток Єдиної комплексної системи відеоспостереження міста Харкова (даліb— ЄКСВ м.bХаркова) 

2.1. Розробка проєктної документації та придбання супутніх послуг (експертизи проєктів, авторського та технічного нагляду тощо) для створення, відновлення, інтеграції, модернізації та 
розвитку ЄКСВ м.bХаркова. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2020–2025 роки

2.2. Придбання засобів відеофіксації, матеріалів, обладнання, програмного забезпечення, інших технічних засобів для створення, відновлення, інтеграції, модернізації та функціонування 
сегментів ЄКСВ м. Харкова. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

2.3. Монтажні та пусконалагоджувальні роботи в процесі створення, відновлення, інтеграції, модернізації і забезпечення функціонування ЄКСВ м.bХаркова. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

2.4. Обслуговування, технічна підтримка, послуги з поточного та капітального ремонту ЄКСВ м. Харкова та її елементів. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр»; 
комунальне спеціалізоване підприємство «Інженерні мережі» 2021–2025 роки

2.5. Підключення суб’єктів до ЄКСВ м.bХаркова для забезпечення доступу до неї органів державної влади та суб’єктів господарювання приватної форми власності. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр»; 
комунальне спеціалізоване підприємство «Інженерні мережі» 2021–2025 роки

Розділ 3.
Створення та розвиток системи датчиків (інтернету речей) виконавчими органами Харківської міської ради та її комунальними підприємствами, закладами, установами та організаціями

3.1. Розробка проєктної документації та придбання супутніх послуг (експертизи проєктів, авторського та технічного нагляду тощо) для створення системи телеметрії. Виконавчі органи Харківської міської ради; комуналь-
не підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

3.2. Придбання програмного забезпечення, датчиків та інших пристроїв системи телеметрії (інтернету речей), матеріалів, обладнання, інших технічних засобів для створення, забезпечення 
функціонування, розвитку та модернізації системи телеметрії (інтернету речей).

Виконавчі органи Харківської міської ради; комуналь-
не підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

3.3. Монтажні та пусконалагоджувальні роботи в процесі розвитку системи телеметрії (інтернету речей). Виконавчі органи Харківської міської ради; комуналь-
не підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

3.4. Придбання комплектувальних виробів і деталей для модернізації, розвитку, поточного та капітального ремонту системи телеметрії (інтернету речей) та її елементів. Виконавчі органи Харківської міської ради; комуналь-
не підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

Розділ 4. Розвиток транспортної телекомунікаційної мережі виконавчими органами Харківської міської ради та її комунальними підприємствами, установами та організаціями

4.1. Проєктування нових елементів транспортної електронної комунікаційної мережі передачі даних та цифрового телефонного зв’язку. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

4.2. Ремонт та модернізація елементів транспортної електронної комунікаційної мережі передачі даних та цифрового телефонного зв’язку. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

4.3. Розвиток оптоволоконних мереж передачі даних ЄІС ХМР. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

4.3.1. Обслуговування, монтажні та пусконалагоджувальні роботи вbпроцесі розвитку оптоволоконної мережі передачі даних. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

4.3.2. Придбання програмного забезпечення, мережевого обладнання, матеріалів, іншого обладнання, інших технічних засобів для функціонування мережі передачі даних та цифрового теле-
фонного зв’язку. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

4.3.3. Підключення суб’єктів, об’єктів, обладнання (устаткування) до оптоволоконної мережі передачі даних та цифрового телефонного зв’язку. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

4.3.4. Створення, будівництво та розвиток оптоволоконних ліній зв’язку вbтунелях та підземних спорудах метрополітену для посилення стійкості об’єктів критичної інфраструктури міста Харкова. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

4.4. Розвиток Єдиної міської мережі бездротового доступу за технологією Wi-Fi. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2020–2025 роки

4.4.1. Обслуговування, монтажні та пусконалагоджувальні роботи вbпроцесі відновлення, модернізації та розвитку Єдиної міської мережі бездротового доступу за технологією Wi-Fi. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2020–2025 роки

4.4.2. Придбання програмного забезпечення, точок доступу, маршрутизаторів, контролерів, матеріалів, іншого обладнання, інших технічних засобів для функціонування Єдиної міської мережі 
бездротового доступу за технологією Wi-Fi. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2020–2025 роки

4.5. Розвиток мережі енергоефективної передачі даних за технологією LoRaWAN. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

4.5.1. Монтажні та пусконалагоджувальні роботи в процесі розвитку мережі енергоефективної передачі даних за технологією LoRaWAN. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025  роки

4.5.2. Придбання програмного забезпечення, базових станцій, матеріалів, іншого обладнання, інших технічних засобів для функціонування мережі енергоефективної передачі даних за техно-
логією LoRaWAN. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

4.6. Технічний супровід та сервісна підтримка елементів транспортної електронної комунікаційної мережі передачі даних та цифрового телефонного зв’язку. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

Розділ 5. Розвиток вебпорталів, реєстрів, програмного забезпечення, інших інформаційних систем (продуктів) органів виконавчої влади Харківської міської ради та комунальних підприємств, установ, організацій

5.1.
Придбання послуг з хостингу, реєстрація та підтримка доменного імені та супутніх послуг зbрозміщення сайтів, адміністрування та інші види супроводу й технічної підтримки вебпорталів, 
реєстрів, програмного забезпечення, інформаційних систем (продуктів) та їх елементів тощо органів виконавчої влади Харківської міської ради та комунальних підприємств, установ, 
організацій.

Виконавчі органи Харківської міської ради; Департамент цифрової 
трансформації Харківської міської ради; комунальне підприємство 
«Міський інформаційний центр»; комунальне підприємство «Цен-
тралізована закупівельна організація Харківської міської ради»

2013–2025 роки

5.2.
Придбання програмного забезпечення (у тому числі ліцензії на право користування програмним забезпеченням), сертифікатів, баз даних, передача (придбання) авторських прав на 
комп’ютерні програми,  програмне забезпечення, послуг з розробки (створення) вебпорталів, інших інформаційних систем (продуктів) та їх елементів виконавчими органами Харківської 
міської ради, комунальними підприємствами, установами, організаціями.

Виконавчі органи Харківської міської ради; комунальні підприєм-
ства, установи, організації; Департамент цифрової трансформа-
ції Харківської міської ради; комунальне підприємство «Міський 
інформаційний центр»; комунальне підприємство «Центра-
лізована закупівельна організація Харківської міської ради»

2013–2025 роки

5.3. Розробка (створення), упровадження, доробка (доопрацювання, оновлення), модернізація вебпорталів, реєстрів, програмного забезпечення, інших інформаційних систем (продуктів) та 
їх елементів виконавчими органами Харківської міської ради, комунальними підприємствами, установами, організаціями.

Виконавчі органи Харківської міської ради; комунальні підприєм-
ства, установи, організації; Департамент цифрової трансформа-
ції Харківської міської ради; комунальне підприємство «Міський 
інформаційний центр»; комунальне підприємство «Центра-
лізована закупівельна організація Харківської міської ради»

2021–2025 роки

5.4. Розвиток системи електронного документообігу в Харківській міській раді, її виконавчих органах та комунальних підприємствах, установах, закладах, організаціях для внутрішнього та 
зовнішнього застосування з метою переведення ділового листування вbавтоматизовану електронну онлайн-площину. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

5.5. Створення та розвиток системи взаємообміну геопросторових даних, технічна підтримка, супровід функціонування та адміністрування Геопорталу Харкова «Відкрита мапа». Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

5.6. Оновлення та модифікація інформаційно-комунікаційної системи Реєстру територіальної громади міста Харкова шляхом створення його нового програмного забезпечення. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

Розділ 6. Розвиток централізованої обробки та зберігання даних для органів виконавчої влади Харківської міської ради та комунальних підприємств, установ, організацій

6.1. Проєктування елементів серверних приміщень ЄІС ХМР. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

6.2. Придбання спеціалізованого програмного забезпечення, серверного обладнання, систем зберігання даних, мережевого та іншого обладнання й технічних засобів для функціонування 
серверних приміщень ЄІС ХМР. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

6.3. Монтажні та пусконалагоджувальні роботи в процесі розвитку серверних приміщень ЄІС ХМР, інженерних та інших комунікацій. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

6.4. Поточний та капітальний ремонт вbсерверних приміщеннях ЄІС ХМР. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

6.5. Адміністрування, обслуговування та технічна підтримка структурних елементів серверних приміщень ЄІС ХМР. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

6.6. Створення захищених серверних технічних майданчиків у підземних приміщеннях метрополітену для підвищення стійкості об’єктів критичної інфраструктури м.bХаркова. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

6.7. Створення, модернізація, супровід, технічне обслуговування відмовостійких систем гарантованого електроживлення, систем розподілення електроживлення в технічних приміщеннях та 
критично важливих вузлах ЄІС ХМР. Комунальне  підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

6.8. Створення, модернізація, супровід, технічне обслуговування систем підтримання мікроклімату вbтехнічних приміщеннях ЄІС ХМР. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

6.9. Створення, модернізація, супровід, технічне обслуговування систем пожежогасіння в технічних приміщеннях ЄІС ХМР. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

Розділ 7. Забезпечення комунікації з населенням за допомогою соціальних проєктів та можливості надання зворотного зв’язку

7.1. Забезпечення функціонування багатоканальної телефонної довідкової лінії для суб’єктів звернення, що мають право на безоплатне отримання інформації про послуги у сфері соціального 
захисту населення, адміністративних послуг та порядок їх надання. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2021–2025 роки

7.2. Забезпечення окремих категорій харків’ян послугами зbсурдоперекладу в органах виконавчої влади Харківської міської ради, комунальних підприємствах, установах, організаціях з метою 
збільшення якості послуг, які надаються цими органами, підприємствами, установами, організаціями.

Виконавчі органи Харківської міської ради; кому-
нальні підприємства, установи та організації 2021–2025 роки

7.3. Реалізація проєктів-переможців громадського бюджету (бюджету участі) міста Харкова. Департамент цифрової трансформації Харківської міської ра-
ди;  комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2018–2021 роки

Розділ 8. Упровадження стандартів інформаційної безпеки в Харківській міській раді, її виконавчих органах, на комунальних підприємствах, в установах, організаціях

8.1. Упровадження системи управління інформаційною безпекою вbХарківській міській раді, її виконавчих органах, на комунальних підприємствах, в установах, організаціях.
Виконавчі органи Харківської міської ради; комуналь-
ні підприємства, установи, організації; комуналь-
не підприємство «Міський інформаційний центр»

2021–2025 роки

8.2. Проведення сертифікації у сфері інформаційної безпеки.
Виконавчі органи Харківської міської ради; комуналь-
ні підприємства, установи, організації; комуналь-
не підприємство «Міський інформаційний центр»

2021–2025 роки

8.3. Придбання та встановлення спеціалізованого програмного забезпечення, закупівля спеціалізованих технічних засобів для інформаційної безпеки.
Виконавчі органи Харківської міської ради; комуналь-
ні підприємства, установи, організації; комуналь-
не підприємство «Міський інформаційний центр»

2021–2025 роки

8.4. Створення, поточна модифікація, модернізація,  супровід, технічне обслуговування, забезпечення, а також проведення державної експертизи комплексних систем захисту інформації.
Виконавчі органи Харківської міської ради; комуналь-
ні підприємства, установи, організації; комуналь-
не підприємство «Міський інформаційний центр»

2021–2025 роки

Розділ 9. Інші заходи

9.1. Фінансова підтримка комунального підприємства «Централізована закупівельна організація Харківської міської ради» на поточні та капітальні видатки. Комунальне підприємство «Централізована заку-
півельна організація Харківської міської ради» 2018–2025 роки

9.2. Фінансова підтримка комунального підприємства «Міський інформаційний центр» на поточні та капітальні видатки. Комунальне підприємство «Міський інформаційний центр» 2013–2025 роки

9.3. Фінансова підтримка комунального спеціалізованого підприємства «Інженерні мережі» на поточні та капітальні видатки. Комунальне спеціалізоване підприємство «Інженерні мережі» 2016–2025 роки

9.4. Внески органів місцевого самоврядування до статутного капіталу комунального підприємства «Централізована закупівельна організація Харківської міської ради» на придбання облад-
нання та нематеріальних активів.

Комунальне підприємство «Централізована заку-
півельна організація Харківської міської ради» 2018–2025 роки

9.5.
Інформаційна підтримка, просування та проведення інших заходів, спрямованих на популяризацію міських проєктів уbсфері цифрової трансформації, програмного комплексу «Інтер-
нет-платформа «Портал харків’янина», інтеграцію з іншими електронними сервісами, проведення соціальних досліджень рівня цифрової грамотності харків’ян, а також заходи з упрова-
дження механізмів електронної демократії та формування громадянських інституцій (ініціативних груп мешканців).

Департамент цифрової трансформації Харківської місь-
кої ради; комунальна установа «Офіс реформ Харкова» 2019–2025 роки

Директор Департаменту цифрової трансформації Харківської міської ради Г.М. ЛИТВИНЕЦЬ
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Ãîðîñêîï íà 9 áåðåçíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Ви будете в центрі уваги. Намагайтеся мати вигляд на 

всі сто. Ви також зможете помітити, що все, що ви роби-

ли, було не марно. Це надихне вас на нові звершення. З 

фінансами треба бути обережними — можете втратити 

гроші.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Зранку ви відчуєте прилив енергії та сил. Не виклю-

чено, що до вечора є ризик затужити. Не піддавайтеся 

впливу негативних думок і не давайте нікому зіпсувати 

ваш настрій. Ввечері приділіть час собі та своєму хобі.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Цей день — найкращий час для визнання своїх поми-

лок. Приділіть кілька годин для того, щоб зануритися в 

себе. Не ініціюйте конфлікти і не сперечайтеся з оточен-

ням — можете нашкодити собі.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Сьогодні краще побути на самоті. При можливості 

проведіть так цілий день. Безумовно, важливо не ана-

лізувати себе, а навпаки — вивільнити думки. Забудь-

те про весь негатив, який трапився з вами і залишай-

теся відкритими. День також сприятливий для нових 

починань.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Зберігайте спокій. Якщо докладете достатньо зу-

силь, — фортуна вам посміхнеться. Звісно, якщо бу-

дете лінуватися, не варто очікувати на диво. Дозвольте 

собі відпочити, певно, не варто проводити цілий день 

в ліжку.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Сьогодні всі складні завдання здаватимуться вам чи-

мось легким і зрозумілим. Проте треба бути обережними 

і не напружитися занадто сильно. Уникайте конфліктів 

і не намагайтеся їх спровокувати. Отримане може при-

нести вам розчарування.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Зранку пориньте у домашні справи і приділіть ува-

гу дрібницям. Цей день не найкращий для конкуренції 

і суперечок — краще займіться собою. Вечір варто про-

вести в компанії друзів.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Гарний час для того, щоб радувати себе. Якщо шо-

пінг чи заняття у спортзалі принесуть вам задоволен-

ня — дійте так, як підказує інтуїція. Цей день ідеаль-

ний для примирення з ворогами та відвертих розмов 

з друзями.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Вам важливо налагодити стосунки з колегами. Нама-

гайтеся не вживати образливих слів і критики. Ввечері 

сходіть у спортзал та прогуляйтеся парком — це гарно 

вплине на самопочуття. Важливо не зловживати алко-

голем в цей день.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Нічні світила принесуть вам несподівані зустрічі. 

Можливо, ви поспілкуєтеся з давнім другом чи люди-

ною, яка колись була дорогою для вас. Приділіть час 

рідним, другій половинці та друзям. Проведіть разом 

вечір.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Зараз можете сміливо поглинати на всі знання. В цей 

день ви будете позитивно налаштованими. Якщо вам 

знадобиться підтримка, — шукайте її з боку коханої 

людини. Вона вас не лише надихне, а й допоможе ви-

рішити проблеми.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Сьогодні ви будете багато спілкуватися з людьми. 

Варто бути тактовними і стриманими. Не намагайтеся в 

цей день сперечатися і конфліктувати з кимось. Це може 

принести невиправні наслідки у майбутньому. Незаба-

ром ви станете щасливими.

МАСНИЦЯb ОДНЕ ЗbНАЙБІЛЬШ ВЕСЕЛИХ СТАРОСЛОВ’ЯНСЬКИХ СВЯТ, ЯКЕ ДІЙШЛО 
ДОbНАШИХ ДНІВ. РОЗПОЧИНАЄТЬСЯ ВОНО ЗАbНЕДІЛЮ ПЕРЕД ВЕЛИКИМ ПОСТОМ ІbТРИВАЄ 
СІМ ДНІВ, КОЖЕН ІЗ ЯКИХ МАЄ СВОЮ НАЗВУ.

Ц
ього року Масний тиждень розпочнеть-

ся 11 березня (у понеділок) і закінчиться 

17 березня. Тобто Великий піст розпочнеть-

ся 18 березня.

Часто цей період також носить назву Сирний тиж-

день, тому що забороняється вживати м’ясні про-

дукти, а ось молочні, зокрема сири, є обов’язковими 

на святковому столі. Насправді існує багато альтер-

нативних назв Масного тижня: М’ясопусний тиж-

день (М’ясопуст), Млинцевий тиждень (Млинець), 

Повзуха, Молочний тиждень, Об’їдуха, Колодій, Ко-

лодка, Пущення тощо. Кожна з них популярна в різ-

них регіонах нашої країни.

Це свято здавна символізувало проводи Зими та 

зустріч Весни. Православна Масниця не має фіксо-

ваної дати, адже її святкування прив’язане до Вели-

кого посту, що так само розпочинається залежно від 

Великодня.

Протягом семи днів святкування Масниці україн-

ці печуть млинці, ліплять вареники, які подають із 

різноманітними начинками, готують кашу (зазвичай 

банош).

ОСНОВНІ ТРАДИЦІЇ
Кожен день Сирного тижня має своє значення, 

а тому святкується за певними традиціями.

ПОНЕДІЛОКb ЗУСТРІЧ МАСНИЦІ
В перший день свята збираються вдома, печуть 

млинці та ліплять вареники з різною начинкою. Та-

кож дозволялося ходити в гості чи вітають у себе рід-

ню. На головній площі населеного пункту встанов-

лювали опудало Зими.

ВІВТОРОКb ЗАГРАВАННЯ
Зазвичай цього дня наші предки влаштовували 

оглядини. Адже батьки поспішали посватати дітей 

до початку Великого посту. Також проводили час 

у гуляннях, гостях.

СЕРЕДАb ТЕЩИНІ МЛИНЦІ
Зять йшов у гості до своєї тещі, а вона пекла йому  

млинці. За кількістю та якістю частування можна 

було сказати, наскільки хорошими були стосунки 

у сім’ї. Вважалося, чим щасливішою цього дня буде 

теща, тим краще буде жити подружжя.

ЧЕТВЕРb ШИРОКА МАСНИЦЯ, РОЗГУЛЯЙ
Цього дня люди виходили на народні гуляння. Всі 

господарські та домашні справи намагалися завер-

шити, щоб покататися на санях, відвідати ярмарку та 

пострибати через багаття.

П’ЯТНИЦЯb ТЕЩИНІ ВЕЧІРКИ

Цього дня вже теща йшла в гості до зятя. Часто во-

на брала з собою родичів та подруг. А зять обов’язко-

во опікувався своїми гостями, частував їх смаколика-

ми, зазвичай млинцями і варениками.

СУБОТАb ЗОВИЦИНІ ПОСИДЕНЬКИ
Заміжні жінки запрошували до себе в гості молодих 

дівчат, зокрема сестер своїх чоловіків, щоб вручити 

подарунки і нагодувати млинцями. Разом вони во-

рожили на майбутнє, веселилися.

НЕДІЛЯb ПРОВОДИ МАСНИЦІ
У християн це свято ще носить назву Прощена не-

діля. Згідно з традицією люди, зустрівшись, говорять 

один одному «Пробач мені», а відповісти потрібно 

«Бог простить і я прощаю». Святкування закінчува-

лися спалюванням опудала Зими на вулиці та помин-

ками покійників.

ЩО НЕ МОЖНА РОБИТИ УbСВЯТО
З четверга до неділі не можна працювати, лише 

дозволено виконувати життєво важливу роботу, до-

глядати худобу та готувати.

НЕ МОЖНА ВИКИДАТИ СМІТТЯ ПОbОБІДІ 
ВЕСЬ ТИЖДЕНЬ

Як і в будь-яке інше свято, краще утриматися від 

сварок, суперечок, лайок. Недарма Масниця завер-

шується Прощеною неділею, коли потрібно проба-

чити всіх своїх рідних та друзів.

 ІНШІ ВАЖЛИВІ ПРИКМЕТИ
 Якщо млинці виходять пишні та красиві, то й 

рік буде щасливим і багатим на врожай, а якщо при-

липають і рвуться — будуть труднощі.

 Хто на Масницю на частування скупиться, той 

за рік розориться.

 Першим млинцем згадують покійних родичів.

 Чим більше млинців напекти, тим більше со-

нячних днів доведеться зустріти цього року.

 Якщо зятю припали до душі тещини млинці, 

то вони проживуть цей рік у злагоді та взаєморозумінні.

 Якщо поїсти гороху в середу, а в четвер варени-

ків — то весь рік мине в достатку.

 Несподівані гості на Масницю — щастя у домівці.

 Якщо на Масницю пробачати образи, — тим са-

мим наближати у своєму житті оновлення.

А ще в народі вірили, якщо на Масницю мороз, то лі-

то буде спекотним. А ось якщо в цей період курка може 

напитися з калюжі, весна прийде рано і мине швидко.

ÌÀÑÍÈÖß IÄÅ — ÌÀÑÍÈÖß IÄÅ — 
ÂÅÑÍÓ ÂÅÄÅÂÅÑÍÓ ÂÅÄÅ
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